

LAS OPERACIONES DE LOS RUSOS

Continúa la lucha ante Verdun

La situación entre Alemania y los Estados Unidos

MACEDONIA

En Marsella—base inglesa aunque parezca extraordinario—ha habido un desembarco de tropas británicas. Fue seguido de una revista militar, muy pomposa y pintoresca. Desfilaron, precedidos por algunos escuadrones de lanceros de Bengala, tropas neozelandesas, australianas y sudfricanas. Los boers en Europa! El suceso merece ser señalado. Sin duda, esos regimientos fueron enviados a Egipto. Y desde Egipto los mandan a Marjella. ¿Para que refuerzen el frente inglés de Francia? ¿O para que engrosen un nuevo cuerpo expedicionario, destinado a Salónica?

Porque parece que muy pronto se encenderá la guerra en Macedonia y Albania. Los austrohúngaros no han atacado Valona todavía, pero se afirma que antes de mucho intentarán arrojar al Adriático a los italianos. Por otra parte, Sarraíl ha ocupado Florina, amenazando así a Monastir por el Sur. Y hay continuas escaramuzas en la frontera, y el ejército serbio de Corfú va a ser transportado a Salónica, si bien los griegos siguen negándose a prestar para ello sus ferrocarriles.

En Bucarest se afirma que las fuerzas germanobúlgaras de Macedonia están repartidas como sigue:

En el sector de Monastir, la 6.ª división búlgara y la 105.ª división alemana. A ambos lados del Vardar, entre Veles y Uskub, la 1.ª división búlgara de Sofia, la 101.ª división alemana activa y la 2.ª división alemana de reserva.

En la línea Guevgueli-Doiran-Strumitza-Petrich, las divisiones búlgaras 7.ª, 8.ª, 9.ª y 11.ª, algunos trozos de la 2.ª y la 103.ª división teutona.

En la línea Meleniko-Nevrokop, el resto de la 2.ª división búlgara y otra de reserva, cuyo número se ignora.

En Kanthi, la 10.ª división búlgara. En Gumlidjina, la 3.ª.

El total es de 14 divisiones, de ellas, diez búlgaras. La unidad divisionaria, en el ejército de Fernando de Coburgo, es de 20.000 hombres. Si todas esas divisiones han sido completadas, reúnen un efectivo de 200.000 soldados.

Las divisiones alemanas de Macedonia, según cálculos de técnicos rumanos y griegos, dan un contingente de sesenta mil soldados. Por lo tanto, Sarraíl, Mahón y el Príncipe heredero de Serbia, tienen enfrente 260.000 enemigos.

Esto explica la inmovilidad de los germanobúlgaros. No poseen elementos suficientes para atacar. Se limitan, pues, a atrincherarse fuertemente para prevenir ofensivas austrofrancesas.

Puede afirmarse que las posiciones frontales de ambos ejércitos son casi inexpugnables. Ahora bien. En Macedonia, los caudillos harían guerra de maniobra si quisieran. Hay posibilidades para el flanco.

¿Se propone Sarraíl flanquear a sus adversarios? ¿Espera para ello una orden de Francia? De todos modos, mientras no tengamos a los serbios concentrados, no es probable que emprenda operación alguna de importancia.

LA CONDESA MACKIEVICS

Rectificación oficiosa.

Nos ruegan la publicación de lo siguiente: «Un telegrama de Nauen, que se ha publicado en los periódicos de ayer, dice que la condesa Mackievics, señora de nacimiento británica, casada con un conde polaco, ha sido condenada a trabajos forzados perpetuos por haber tomado parte activa en el reciente atentado abortivo, calculado para establecer una República en Irlanda con el apoyo de las armas alemanas. La Prensa alemana, según este telegrama, explica que esta señora no fue fusilada, como sus corresponsarios del sexo opuesto, porque la reclusión perpetua y la pena más dura que permite la ley británica en el caso de una mujer.

Esta supuesta distinción entre sexos no existe en verdad. Los dos crímenes reconocidos por capitales por la ley inglesa, la alta traición y el asesinato premeditado, envuelven a la misma penalidad, sin distinción del sexo del criminal. En la práctica, sin embargo, las ejecuciones de las mujeres por cualquiera de las dos ofensas, han sido siempre, debido a razones de septimismo caballeresco, mucho más raras en Inglaterra que en el caso de los hombres, y en los últimos años, en el caso de muerte ha sido aplicada solamente en el caso de asesinatos cuyos crímenes eran de un carácter marcadamente atroz.

Aunque la historia inglesa tiene su cuota de guerras civiles y proscripciones sangrientas, habiendo encontrado desde la conquista normanda cinco Soberanos ingleses y un héroe rebelde o pretendiente a sus Tronos, la ejecución de las mujeres por ofensas políticas ha sido siempre excepcional, y no ha ocurrido ningún caso desde el año 1685, cuando decapitada lady Lisle y quemada Isabel Stuart, por haber albergado a traidores fu-

gitivos perseguidos por el Gobierno del Rey Jacobo II.

La condesa Mackievics no fue fusilada porque la ley lo impidió, sino probablemente porque se creyó que era más humano castigar a una señora con una pena que luego pudiera ser conmutada, como sucedió en el caso del coronel Lynch, republicano irlandés que luchó contra su Soberano al lado de los boers, y que, después de sufrir un año de su sentencia de prisión perpetua fué puesto en libertad por el Rey Eduardo VII al concluirse la paz, ocupando ahora un puesto de diputado irlandés en el Parlamento británico.

Parece ser que la única explicación de esta invención de la Prensa alemana descansa en que los alemanes se encuentran perplejos ante la clemencia, que se ha extendido, bajo un supuesto reino de terror en Dublín, a la condesa Mackievics, comparada con el tratamiento concedido a miss Cawell, que fué de hecho ejecutada, y a la condesa de Belleville y Mlle. Thuliez, que se salvaron de la muerte únicamente por la generosa intervención del Rey de España, después de haber sido condenadas a muerte por ofensas mucho menos graves que las de esta señora irlandesa.

Para salir de la dificultad, han discurrido estos periódicos alemanes una ley inglesa que prohíbe la pena capital en el caso de mujeres. Es la fábula muy típica de aquellos inventos, como designios ingleses sobre Holanda o revoluciones en India y Egipto, etc., con que se llenan continuamente los telegramas de Nauen, con la esperanza de enganar y excitar contra enemigos que no puede conquistar Alemania, la opinión de los países neutrales.»

COMBATES EN VERDUN

Historia retrospectiva.

PARIS, 9. Un periódico publica la siguiente información:

«Los acontecimientos que actualmente se desarrollan en Verdun son secundarios—todo es relativo—si se los compara a las operaciones alemanas de febrero y marzo, operaciones que tendían al envolvimiento de uno de nuestros ejércitos en la plaza, y al quebrantamiento de nuestras líneas. No se trata, pues, por el Estado Mayor alemán de otra cosa que convertir en lo posible a Verdun en insostenible. Este éxito no sería más que moral. Pero ¿qué ocurriría ya que hubo momentos en que la situación fué crítica?

El ataque comenzado el 21 de febrero no pareció a todos decisivo desde el primer momento. Se creyó que era una finta, y se esperó para mandar refuerzos. Durante este tiempo, nuestras tropas opusieron una resistencia heroica al avance; pero tenían que replegarse ante el número, y el enemigo seguía avanzando. Puede decirse que en este momento tal vez experimentara el mando alguna incertidumbre, cierta vacilación para realizar el plan adoptado. De todos modos, la balanza pareció inclinarse en el sentido de una retirada en la margen izquierda del Mosa.

Un jefe, sin embargo, tuvo desde el primer momento la intuición del peligro y vigiló constantemente, como cumplía a su deber.

El 24, durante la noche, juzgando la situación crítica, salió provisto de plenos poderes. Con ansiedad, en su marcha se detuvo antes de amanecer, en el Cuartel general de los ejércitos del centro, donde pidió que se le comunicaran las últimas noticias, y a su lectura, consciente de la responsabilidad que pesaba sobre él, lanzó por teléfono la orden imperativa de cambiar las disposiciones tomadas y asegurar, costase lo que costase, la defensa de Verdun en la margen derecha del Mosa. Algunas horas después, el 25 de febrero, a la mañana siguiente de haber dado esta orden, el jefe llegó. La noticia fué inmediatamente conocida. La confianza renació.

Por la tarde, Petain llegó a su vez. Las instrucciones que había recibido estaban todas de acuerdo con la nueva situación que el jefe de Estado Mayor había creado? Uno y otro estaban de acuerdo en negarlo. El jefe de Estado Mayor, que disponía de plenos poderes del generalísimo, los modificó. En un envío de tropas de reserva sustituyó el jefe de operaciones, que debía, como estaba mandado, detener el esfuerzo alemán pronunciado contra Verdun.

Intervino también el 26 por la mañana para ordenar al comandante del 20.º Cuerpo de ejército, general Balfourier, uno de los héroes de la defensa del Grand Cuoroné de Nancy, que recuperase y sostuviese sólidamente la posición de Douaumont. Hecho esto, el jefe de Estado Mayor general de los ejércitos franceses regresó el 29 al gran Cuartel general cerca del generalísimo, donde continuó vigilando con éste el curso de las operaciones.»

Comentarios germánicos.

NAUEN, 10. Los corresponsales del frente de Verdun manifiestan que la altura 304 ha sido el obstáculo más importante delante del frente alemán, cuya importancia reconocieron los franceses, intentando en el mes de marzo

descongestionarla, preparándose contra los ataques alemanes.

Los corresponsales califican de enormes las pérdidas francesas en muertos y heridos, sin relación alguna con el número de prisioneros ileños.

El general francés Verraux reconoce en L'Oeuvre que la altura 304 era el último pilar que sostenía la segunda línea francesa, y que las posiciones no están seguras contra la artillería alemana, siendo mejores las alemanas.

El comandante Morahí pinta las dificultades del ataque alemán contra la altura 304, y dice que las posiciones francesas estaban protegidas por el fuerte de Mane y el bosque de Bourras.

«Los franceses—añade—intentaron, además, disminuir el peligro del ataque alemán mediante constantes contraofensivas, en lo que tuvieron extraordinarias bajas.»

Morahí hace referencia a las discusiones sobre el valor de las artillerías alemana y francesa durante la guerra de los Balcanes, las cuales quedan ahora contestadas por los hechos de Verdun.

Las grandes pérdidas francesas se explican por la tenacidad con que los defensores enemigos permanecían en las trincheras deshechas por el fuego.

Morahí calcula que, por lo menos, ha estado inútilmente en el fuego de Verdun la mitad de los actuales efectivos en el frente francés, y que en todos los frentes, los alemanes, austrohúngaros y sus aliados han obtenido triunfos, no obstante estar en minoría.

LOS RUSOS

Cambio de táctica.—Plan de campaña en Oriente.

PARIS, 9. El corresponsal de Le Temps en Petrogrado comunica lo siguiente:

«Las noticias que llegan del frente nos comunican que los alemanes han cambiado de manera notable sus métodos tácticos del año anterior. Antes, cada preparación de la artillería era seguida indefectiblemente de un ataque de infantería; pero ahora los alemanes se limitan a cañonear las posiciones rusas y no marchan al asalto, mas que por intervalos cada vez más espaciados.

Se explica este cambio de táctica por las razones siguientes: en primer lugar, la artillería alemana no se halla en estado de poder reducir al silencio a los cañones rusos. Además, las tropas de los rusos, abrigadas en trincheras bien organizadas, pueden soportar ahora las más terribles lluvias de proyectiles, sin que les causen grandes molestias. Por último, la infantería alemana no pelea ahora con el empuje que la caracterizaba el primer año de la guerra.

La Gaceta de la Bolsa dice que en Berlín se ha celebrado hace algunos días un importante Consejo de guerra. Entre los asistentes se hallaban los generales Hindenburg y Mackensen, Below, Emmerich y Sander, los Príncipes Reales de Prusia y de Baviera, el Archiduque heredero de Austria, el almirante Soukhon, etc.

Es creencia general, y la Prensa sueca participa de esta manera de opinar, que el Consejo ha tenido por objeto la discusión de un plan de campaña en el frente oriental.»

LOS ITALIANOS

Lista de bajas.

NAUEN, 10. Según estadísticas particulares, las pérdidas de oficiales italianos son hasta ahora cinco generales, 62 coroneles y tenientes coroneles, 104 comandantes, 544 capitanes y 2.285 oficiales subalternos.

La condesa María Labia.

NAUEN, 10. En Milán ha sido detenida por espía la célebre cantante condesa María Labia. Se la acusa de haber operado en Berlín.

LA RENDICION DE KUT-EL-AMARA

Los prisioneros.

NAUEN, 10. En Kut-el-Amara han sido hechos prisioneros el general Townshend, el general de división Sowna Matious, los jefes de brigada Dalmack, Hamilton y Evens, el jefe de Artillería Smith y 551 oficiales más. De los soldados prisioneros hay un 25 por 100 ingleses. Del botín hecho se ha contado hasta ahora 40 cañones, 20 ametralladoras, 5.000 fusiles, grandes cantidades de municiones de artillería e infantería, cuatro automóviles y tres aviones.

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

La nota de los Estados Unidos.

CARNARVON, 10. El «Westminster Gazette», comentando la contestación del Gobierno de los Estados Unidos a la nota alemana, dice que al aceptar la nota alemana referente a la cuestión de la guerra submarina, el Gobierno de los Estados Unidos es-

pera que Alemania se atienda estrictamente a promesas.

Proyecto rechazado.

PARIS, 10. De Washington comunican a los periódicos que la Cámara de Diputados ha rechazado el proyecto de aumento de ejército, que actualmente tiene ya más de un millón de hombres.

¿Se llegará a la ruptura?

LONDRES, 10. «La Información» dice que los partidarios de Wilson declaran que el Presidente no ha pronunciado positivamente su última palabra, y que la ruptura con Alemania llegará de un modo casi automático, si las condiciones presentadas por él son violadas.

Es, por lo demás, la opinión que prevalece entre los allegados de Mr. Wilson.

Los rumores de paz.

NUEVA YORK, 10. El «Public Ledger» dice que los rumores de paz lanzados desde Berlín indican que Alemania admite la quiebra de sus ambiciones.

Ese mismo periódico duda que Alemania halle en el Presidente Wilson o en el Papa la ayuda necesaria.

Graves acusaciones.

NUEVA YORK, 10. El «Evening Sun», comentando las reflexiones contenidas en la comunicación oficial inglesa, referente al trato de los prisioneros de guerra en el campamento alemán de Witttemberg, se expresa así:

«Sería urgente que Alemania salvara su responsabilidad, después de esas graves acusaciones, porque semejantes cosas ni se borran ni desaparecen por sí mismas con el tiempo.»

Un dilema.

BERNA, 10. Los Basler Nachrichten creen que puede verse en la conducta de Mr. Wilson el medio de hacer presión en una intervención a favor de la paz sobre uno u otro de los beligerantes.

Si Alemania se niega a prestarse a negociaciones en ese sentido, Mr. Wilson dejará continuar la guerra de hambre; si es Inglaterra la que se muestra intransigente, mister Wilson dejará toda libertad a Alemania en sus prácticas submarinas.

Juicios de la Prensa francesa.

PARIS, 10. Al comentar hoy el texto de la nota americana, los periódicos parisenses dicen que la prontitud y claridad con que han contestado los Estados Unidos constituye un desastre diplomático para Alemania.

En L'Echo de Paris dice Herbette que si Alemania acepta la nota es que siente verdadera necesidad de liquidar la guerra.

«La hábil lección de Wilson—añade—será al mismo tiempo que un reconfortante para los aliados un consuelo para los neutrales.»

Le Gaulois dice que Alemania acaba de recibir un botonazo que la comoverá de los pies a la cabeza.

Le Journal escribe:

«Se tiene la impresión de que el curso de los acontecimientos se precipita hacia un porvenir susceptible de reservar grandes sorpresas.»

Le Figaro dice que jamás recibió pueblo ninguno semejante lección en el dominio moral.

Le Rappel dice que a Alemania corresponde asumir las responsabilidades que mejor le plazca: América le deja la del rompimiento de relaciones.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Bombardeo de Durazzo.

PARIS, 10. De Roma dicen a «Le Matin» que una escuadra italiana, compuesta de grandes unidades, ha bombardeado Durazzo, causando graves daños.

LOS SUCESOS DE IRLANDA

Dicen los alemanes.

NAUEN, 10. Los ingleses prosiguen su campaña contra el militarismo, fusilando más revolucionarios irlandeses.

Mr. Asquith manifestó en la Cámara de los Comunes que las sentencias se cumplen por las autoridades militares, rechazando el asegurar que serán suspendidas, hasta que el Parlamento haya discutido el asunto.

El presidente de los Sinn Feiners, Macneil, catedrático de la Universidad Nacional de Dublín, ha sido detenido, habiendo sido fusilados otros cuatro irlandeses en dicha capital. Comentando la revolución irlandesa, los periódicos de Berlín citan las siguientes palabras del poeta Enrique Heine:

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Luchas violentas en el Cáucaso.

PETROGRADO, 10. Los alemanes han bombardeado la cabeza de puente de Ikskul. En Dvina, aguas arriba de Jacobstadt, nuestra artillería ha dispersado a los equipos de trabajadores enemigos.

Frente del Cáucaso.—En dirección a Eszindjan los turcos han realizado, sin éxito, durante la jornada, ataques tenaces contra nuestras posiciones.

Habiendo sufrido pérdidas considerables, el enemigo ha cesado, cerca del anochecer, en su ofensiva.

En dirección a Diarbevir, nuestras tropas desalojaron a los turcos de una cadena de montañas que se extiende al Sur de la región de Mueh.

En dirección a Bagdad, después de haber desalojado al enemigo de sus posiciones organizadas, le rechazamos a bastante distancia al Oeste, y le cogimos, durante nuestra persecución, otro cañón de campaña.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Luchas de minas.

LONDRES, 10. Hay operaciones de minas en diferentes puntos del frente.

Hay débil cañoneo en algunos sitios.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

El de las tres de la tarde.

PARIS, 10. Entre el Oise y el Aisne, un golpe de mano contra una de nuestras trincheras, al Sudoeste de Moulin-sous-Toutvent, ha sido completamente rechazado.

En la región de Verdun, el bombardeo ha disminuido sensiblemente al Oeste del Mosa. Al Este del Mosa y en Woivre, el cañoneo es intermitente, no habiendo que señalar durante la noche mas que escaramuzas de granadas en el bosque de Voucourt y en la región al Sur del fuerte de Douaumont.

En la Alta Alsacia, un reconocimiento enemigo que intentó tomar uno de nuestros pequeños puestos cerca de Hirschbach, al Sur de Altkirch, ha sido rechazado con grandes pérdidas.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Ministro enfermo.

BERNA, 9. Se anuncia que M. Delbruck, ministro del Interior del Imperio alemán, continuando enfermo, no podrá asistir a las sesiones del Reichstag.

El trabajo de las mujeres.

LONDRES, 9. El secretario de Estado encargado de las municiones ha anunciado que el número de obreros y obreras suministrados a las fábricas de municiones por las Bolsas del Trabajo han sido en cuatro meses, hasta el día 14 de abril de 1916, de 130.137.

La proporción de las mujeres, que era de un tercio en diciembre, era en abril de un 50 por 100 del número total de los obreros.

Se cree que esa proporción de la mano de obra femenina aumentará.

Dice un corresponsal.

CARNARVON, 9. El corresponsal del Daily Telegraph en Rotterdam anuncia que todas las afirmaciones confirman el deseo de Alemania de firmar una pronta paz. Faltan viveres, y una vez llegado al último extremo en Alemania, el Gobierno se verá en la necesidad de iniciar las negociaciones de paz.

Los alemanes de diez y siete años.

CARNARVON, 9. Un telegrama de Rotterdam dice que todos los jóvenes alemanes de diez y siete años han sido llamados a filas y serán incorporados inmediatamente a la última reserva.

Ingleses y turcos.

NAUEN, 10. En los combates de Katia y Divar, cerca del Canal de Suez, conquistaron los turcos 204 bestias de carga, 120 camellos, 100 fusiles y dos ametralladoras.

Agitaciones.

NAUEN, 10. La «Vossische Zeitung», al comentar la situación del Egipto, afirma que 100.000 soldados ingleses se encuentran en Irlanda, Egipto y la India, donde reina descontento, realizándose detenciones y ejecuciones.

Operaciones en Mesopotamia.

CARNARVON, 10. El ministerio de la Guerra comunica que el general Lake anunció que la cuarta expedición de heridos y enfermos de Kut-el-Amara, compuesta de 200 soldados, llegó al Cuartel general del Tigris el día 6, y la quinta expedición, compuesta de 172, llegó en la tarde del día 7.

¿La peste en Egipto?

NAUEN, 10. De Atenas comunican haberse declarado una epidemia de peste en el

Egipto, que causa verdaderos estragos en la parte baja.

Joffre y el ejército belga. PARIS, 10. El general Joffre ha revistado dos divisiones del ejército belga y hecho grandes elogios del estado brillante de las tropas y del excelente material que poseen.

COPENHAGUE, 10. El periódico «Politiken» dice que se está negociando entre los Gobiernos danés y alemán el envío a Alemania de cinco millones de botellas de cerveza danesa, a cambio de enviar a Dinamarca carbón alemán.

Detención de un diputado belga. EL HAVRE, 10. Ha sido reducido a prisión en Amberes el diputado socialista y director de El Pueblo, de Bruselas, M. Mantsers, que intentó cruzar la frontera sin pasaporte.

Manifestación en favor de la paz. LONDRES, 10. Según un despacho de Bucarest a The Times, se ha celebrado una manifestación a favor de la paz en Temesvar (Hungria).

Varios oradores protestaron contra la falta de pan y declararon que el trigo importado de los países neutrales no había sido distribuido a la población civil.

La Policía cargó contra la muchedumbre, matando a dos mujeres y a un niño. Además verificó muchas detenciones.

Periódico secuestrado. NAUEN, 10. M. Hervé comunica en un artículo de la «Victoire» que su periódico había sido confiscado por comentar la cuestión polaca, y protesta contra el hecho de que la censura haga callar toda opinión sobre Polonia.

El partido obrero inglés. NAUEN, 10. En los últimos días ha comenzado el partido obrero independiente inglés a mostrar una actitud mucho más hostil contra la guerra que hasta entonces.

Las tropas neozelandesas en Francia. CARNARVON, 10. Las tropas recién llegadas muestran llenas de entusiasmo y están dispuestas a luchar heroicamente.

Constitución de una Liga. NAUEN, 10. En Stokolmo se ha constituido una Liga de pueblos no rusos, viviendo bajo el cetro del Zar de Rusia, publicando en la Prensa sueca un manifiesto dirigido al Presidente de los Estados Unidos, Wilson, en el que dice:

«Nosotros, hijos de naciones y religiones extrañas a Rusia, acusamos al Gobierno ruso ante todo el mundo civilizado, implorando auxilio y protección para no ser destruidos.»

El manifiesto enumera que Rusia destruyó la Constitución nacional de Finlandia, suprimió la Cámara, puso trabas a la lengua nacional, desorganizó la administración y encerró o desterró a la Siberia a jueces y empleados fieles a la Constitución.

Soldados rusos despojaron las viviendas en las provincias bálticas; Rusia destruyó las instituciones escolares letonas, arrojó de sus casas a los habitantes, persiguió el catolicismo del pueblo lituano; se incautó, contra toda ley, de los bienes de la Iglesia, exterminó

la lengua lituana, castigando con la cárcel y el destierro a la Siberia a todo el que tuviese un libro de oraciones en lituano.

Polonia sufrió, durante siglos, tormentos físicos y morales de los rusos, no habiéndose cumplido la promesa de autonomía.

Rusia expuso a los judíos a pogroms, despojó a treinta millones de ucranianos de libertades prometidas, realizó detenciones en masa, desterrando de las escuelas el uso del ucraniano, y se apoderó de bienes terrenos.

El manifiesto termina con estas palabras: «Rusia ha sojuzgado a los pueblos que le fueron encomendados para su cuidado, destruyendo nuestro bienestar durante varias generaciones.

Rusia nos arrojó de su lado. Rusia significa el exterminio de los pueblos no rusos.»

Una dimisión. LONDRES, 10. El virrey de Irlanda, lord Winborne, ha dimitido.

En el Congo. TORRE EIFFEL, 10. En el Congo, una columna belga ha franqueado la frontera alemana al Norte de Kuauda.

Las bajas alemanas. POLDHU, 10. Las bajas alemanas durante el mes de abril, según las listas oficiales, y excluyendo las correcciones, se elevan a 91.162 hombres.

Estas bajas, sumadas a las indicadas en las listas de meses anteriores, e incluyendo las correcciones que se indicaron en el mes de abril de 1916, hacen ascender el número total de bajas alemanas a 2.822.079.

Después de la rebelión. LONDRES, 10. Mister Asquith, contestando a una pregunta, ha dicho que no habría ya ejecuciones en Irlanda hasta el debate que se verificará en la Cámara de los Comunes relativo a los disturbios en aquella población.

También ha anunciado que el proceso instruido contra el diputado irlandés Roger Casement comenzará el lunes.

Alemanes y yanquis. BERNA, 10. El Bund se muestra escandalizado por el tono seco empleado en la nota americana.

«Por ahora—dice—el peligro de una ruptura ha desaparecido. Se tiene la impresión de que ambos países se esforzarán en evitar la guerra, porque uno y otro no tienen interés en ella.»

En cuarentena. BERNA, 10. Según el Berliner Tageblatt, los viajeros, al salir de Suiza para Austria, tienen que sufrir en la frontera austriaca una cuarentena extremadamente severa de veinte ó treinta días.

Un «exequatur». BERNA, 10. El Gobierno suizo ha dado su exequatur al nombramiento de M. Miura, que fue agregado a la Embajada japonesa en París como ministro del Japón para la nueva Legación creada en Berna.

Lo del «Tubantia». BERNA, 10. Los periódicos habían anunciado que Alemania ofrecía a Holanda, para indemnizarla de la pérdida del «Tubantia», un paquebot de un tonelaje equivalente.

Un telegrama de Wolff, de Berlín, desmiente categóricamente esa noticia.

La pérdida del «Tubantia» no es debida a un ataque alemán, y no puede de ningún modo pensarse en sustituir dicho buque con otro alemán.

La cuestión del bloqueo.

MILAN, 10. Según algunos periódicos italianos, la visita del delegado pontificio al cardenal Hartmann ha tenido como objeto recibir una proposición de von Bülow referente a una intervención posible del Papa en la cuestión del bloqueo.

Parece que la Santa Sede ha rehusado categóricamente asumir tal iniciativa.

Una reclamación. RIO JANEIRO, 10. Contestando a una nota de la Cancillería brasileña del 4 de mayo, referente al torpedeamiento del Río Branco, el ministro de Alemania expresó su satisfacción de ver que todos los telegramas publicados concuerdan en anunciar que toda la tripulación fue salvada.

El ministro declara también que, después de las indicaciones necesarias, el Gobierno imperial recibirá probablemente las comunicaciones brasileñas sobre ese asunto.

La nota oficial anuncia que, una vez las indagaciones terminadas, el Gobierno brasileño presentará a Berlín una reclamación.

La enfermedad de Debruck. BERNA, 10. Un diario de Munich estima que la nueva licencia, «por razones de salud», que toma M. Debruck, actual ministro del Interior, merece llamar la atención sobre ella.

Como las quejas relativas al aprovisionamiento de la población civil se hacen cada día más vivas y cada vez más justificadas, «puede sospecharse—dice el periódico—que M. Debruck, a pesar de todas las calidades que se le reconocen, no esté a la altura de su cometido, y que esa licencia pudiera ser el preludio de su retirada.»

Por otra parte, se dice que von Stein, subsecretario del Interior, tuvo cuando se conoció la nueva ausencia de M. Debruck una larga entrevista con el Canciller.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El caso del «Sussex». WASHINGTON, 10. El embajador de los Estados Unidos en Berlín ha notificado al secretario de Estado que la nueva nota alemana, que se publicará muy en breve, admite que fuese un submarino alemán quien atacó al vapor Sussex, y declara que el comandante del sumergible citado ha sido castigado, cumpliendo la reparación ofrecida.

Un combate. CARNARVON, 11. Manifiesta el Almirantazgo que la noticia oficial alemana de que uno de los cinco destroyers ingleses que entablaron combate con dos torpederos alemanes a la vista de Ostende el día 8 de mayo, sufrió daños de consideración, no tiene fundamento alguno.

El Almirantazgo declara que tan sólo se cambiaron algunos disparos entre los torpederos británicos y alemanes, y el enemigo se retiró inmediatamente, regresando a puerto.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Provisiones en aeroplanos. POLDHU, 10. En la Cámara de los Comunes hizo hoy Mr. Tennant una interesante manifestación, en la que dijo que, según informes recibidos del general al mando de las tropas en Mesopotamia, en el lapso de tiempo del 11 de abril al 29 del mismo mes, los aeroplanos británicos llevaron a las tropas de Kut 18.800 libras de provisiones, además de cantidad de productos farmacéuticos y otros artículos y material.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Otro ataque rechazado. PARIS, 10. Comunicado de las once de la noche: «Sobre la orilla izquierda del Mosa, a raíz de un violento bombardeo, los alemanes han lanzado un fuerte ataque contra las posiciones francesas próximas a la altura 287; este

ataque ha sido completamente rechazado, y han quedado algunos prisioneros entre las manos de los franceses.

Una pequeña acción ofensiva, emprendida por las tropas francesas sobre las pendientes occidentales de Mort-Homme, les ha permitido ocupar algunos elementos de una trinchera alemana.

Los franceses han hecho 62 prisioneros y han cogido dos ametralladoras. El día ha transcurrido en relativa tranquilidad en el resto del frente.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

En la altura 304. NAUEN, 10. Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que en Argona, a raíz de la explosión de una mina, el enemigo intentó penetrar en nuestras trincheras; fue rechazado.

Al Sudoeste de la altura 304, las tropas enemigas fueron empujadas aún más atrás y formado un punto de observación.

Nuestras nuevas posiciones en la altura fueron fortificadas aún más. Los aviadores alemanes bombardearon profusamente las fábricas de Dombahle y de Roon l'Etape.

Teatro oriental de la guerra.—Al Sur de Barbuowka, al Oeste de Dunamurg, fue rechazado un ataque ruso verificado en un pequeño frente.

Los rusos sufrieron considerables pérdidas. Teatro de la guerra en los Balkanes.—No hay nada nuevo digno de mención.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Aumenta la actividad. NAUEN, 10. Teatro ruso de la guerra.—En Galitzia y en Wolhynia sigue activa la lucha.

Teatro italiano de la guerra.—Después que el enemigo hubo cañoneado, a partir de ayer, puntos aislados de la cabeza de puente de Goritzia y de la alta meseta de Doberdo con bastante violencia, emprendió esta mañana temprano numerosos ataques contra San Martino, que fueron todos rechazados.

También en Carnia y en el frente del Tirol oriental aumentó a ratos la actividad de la artillería.

VIDA DEPORTIVA

TIRO DE PICHON Premio de los Infantes D. Carlos y doña Luisa. Con asistencia de S. M. el Rey, se ha celebrado la tirada para disputarse el premio de SS. AA. RR. D. Carlos y doña Luisa.

Las condiciones eran: Siete pichones.—Entrada, 60 pesetas.—Handicap.

Un cero excluyó; derecho a igualar. El primero ganaba el 50 por 100 de las entradas.

El segundo, el 20 por 100 de las mismas. Se inscribieron para tomar parte en la poule los duques de Tarancón y Estremera; marqueses de Villaviciosa de Asturias, Bermejillo, Valderrey, Ferrera, Perales, Scala y Argüeso; conde de los Villares; Sres. Santos Suárez (D. José y D. Joaquín), Pidal (don Roque y D. Santiago), Camino (D. Clemente y D. Manuel), Urcola (D. Félix y D. Ignacio), De Benito, Castillo Olivares, Girona (D. Luis), Conde, Carrión, Amérga (D. Martín y D. Ladislao), Sanginés (D. Nicolás y D. Pedro), Bernaldo de Quirós (D. José), Fernández Maquieira, Carles, Tejero, Villalba, Amérga (D. Camilo), Martínez Mora, Angulo (D. Carlos), Lanzarote, Herrero (D. Luis), Mola, Bruguera (D. Juan) y Garay.

Al séptimo pájaro llegaron los marqueses de Valderrey y Bermejillo y los Sres. Camino (D. Clemente y D. Manuel) y el señor Garay.

En esta vuelta salieron el marqués de Bermejillo y D. Manuel Camino.

En la octava, D. Clemente Camino, que percibió la mitad del segundo premio, ó sean

240 pesetas, y el Sr. Garay, que partió la otra mitad de este premio, mas 1.200 pesetas del primero, con el marqués de Valderrey, que ganó ocho de ocho y ganó la copa de SS. AA.

Tiraba a 23 metros. El premio de S. A. R. D. Carlos de Borbón ha sido ganado:

En 1906, por el duque de Tarancón, que mató 13 de 13, y en 1907, por el conde de San Román, que mató 19 de 19.

Al año siguiente se convirtió este trofeo en premio de SS. AA. RR. D. Carlos y doña Luisa, siendo su historial como sigue:

En 1908, Sr. Samá, 16 de 16; 1909, don Clemente Camino, 15 de 15; 1910, D. Luciano Ochoa, 7 de 7; 1911, D. Luis Girona, 15 de 15; 1912, D. Luciano Ochoa, 14 de 14; 1913, marqués de Fuente el Sol, 14 de 14; 1914, conde de Maceda, 14 de 14; 1915, marqués de la Scala, 17 de 17.

El premio para señoras y señoritas, jugado a continuación, lo obtuvo el marqués de la Scala, que mató nueve pichones.

Tiraba por la angelical señorita de Morednes, hija del marqués de Argüeso. El programa para el viernes es: A la una.—Tiro de prueba. Un pichón. Entrada, 25 pesetas. Handicap.

A las dos.—Premio del Comité. Seis pichones. Entrada, 40 pesetas. Series.—Tiradores de 20 a 23, 22. De 24 a 25 1/2, a 24. De 26 a 27 1/2, a 26. De 27 3/4 a 32, a 28. Un cero excluye; derecho a igualar. El primero ganará el premio y el 50 por 100 de las entradas.

El segundo el 20 por 100. A. SANCHEZ DE LEON

SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Desayuno Escolar

Durante el pasado mes han sido entregados, en la librería de Romo, Alcalá, 15, las cantidades siguientes: Una abuelita, 5 pesetas; J. C., 25. Total, 30 pesetas.

La Comisión permanente de esta bienhechora institución hace un llamamiento a las personas caritativas para que presten su ayuda y protección a esta obra, que tantos bienes proporciona a los niños desvalidos a quienes alcanza el socorro.

Los donativos y suscripciones deben hacerse en el establecimiento antes indicado. También pueden hacerse en los domicilios de la presidenta, vicepresidente y tesorera, de la presidenta, vicepresidente y tesorera, respectivamente.

Instituto Francés

Conferencias públicas. Hoy jueves, 11 de mayo, a las seis y media de la tarde, dará principio la serie de conferencias públicas por el Sr. Marsan, de la Universidad de Toulouse, sobre la «Literatura contemporánea de lengua francesa en Bélgica» (Rodenbach, Verhaeren, Maeterlinck, etcétera).

El sábado 13, a la misma hora, el señor Schneider, de la Universidad de Caen, inaugurará un curso (con proyecciones) sobre «La Escultura francesa en la Edad Media».

Mime. Gabrielle Réval dará el viernes 19, a la misma hora, una conferencia acerca de «La influencia española sobre Voltaire y el Hotel de Rambouillet», y el miércoles 17, otra conferencia sobre «El pueblo francés en las estampas y las copias» (proyecciones y audición musical).

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—Ha reflexionado usted sobre lo que hablamos en mi casa la otra mañana, antes de que se marchara de París? Paula se sonrió, y dijo después de un momento de vacilación: —Me parece que hablamos de varias cosas. —Nada de evasivas; demasiado comprendéis a la conversación que quiero aludir. —No tal—balbució la joven;—si no ayuda usted un poco mi memoria... —Hablabamos de Fabricio. La joven lanzó una carcajada más sonora que sincera, y sus mejillas se enrojecieron. —Ah, sí, sí!—exclamó.—Vuestro delirio, vuestra manía, como usted dice. —Delirio ó manía, como usted quiera;

pero que tiene por objeto asegurar vuestra felicidad. —No lo dudo, mi buen amigo; pero resta saber si para lograrlo no equivoca usted el camino. —Eso no es responder a mi pregunta; precisemos. ¿Ha pensado usted en nuestros proyectos? —¿En los vuestros querrá decir!... Un poco. —¿Y en Fabricio? —Un poco también. —¿Y qué se decía usted al pensar en él? —Es una confesión lo que usted me pide? —Precisamente. —Pues bien; admitiendo vuestras indiscreciones, me decía que Fabricio es un hombre galante que merece toda mi simpatía, y así se lo he probado invitándole a venir a esta casa, donde sabe usted que no recibo a nadie. —Es decir, ¿que os agrada? —Sin duda; por eso le ofrezco mi amistad. —No se trata de amistad... Si os agrada para amigo, ¿no os agrada también para esposo? —Quiere usted saber demasiado. —Paula, respóndame con franqueza; yo se lo ruego. —No diré ni una palabra más. —También me basta; vuestra reserva es una confesión. Sin duda, la joven iba a replicar, pero no tuvo tiempo; la campana de la casa anunció que el almuerzo estaba servido, y Paula hizo volver a Santiago Lefebre, reunién-

dose a los otros invitados, para dirigirse los cinco hacia el comedor. Por el camino, el banquero encontró medio de dirigir a Fabricio una mirada que quería decir: «Todo va bien». El almuerzo era excelente; pero a pesar de los esfuerzos de Santiago Lefebre, a quien solamente contestaba su mujer, la alegría se mostró ausente de la mesa. La cercanía de Melán y los recuerdos que esta población evocaban al señor Delarivière, le inspiraban invencible melancolía. Emma estaba triste pensando que había perdido la ocasión de ver a Jorge. Paula, más silenciosa que de costumbre, miraba a hurtadillas a Fabricio y se ensimismaba en la preocupación de su naciente amor, mientras Fabricio, previendo el buen éxito de su empresa, trataba de disminuir su alegría, creyendo útil a sus intereses darse la apariencia de una tímida emoción. Después del almuerzo fueron a tomar el café bajo un toldo guarnecido de enredaderas. Al terminar de tomar el café, Paula, dejando por un momento a los hombres hablar con la señora de Lefebre, enlazó su brazo en el de Emma y la condujo al parque. Santiago Lefebre se mostró buen profeta al anunciar que las dos jóvenes serían amigas. Desde su primera entrevista las unió mutua simpatía, y les parecía que se conocían de siempre y que siempre se habían querido.

Emma olvidó su tristeza al verse sola con Paula. Tenía necesidad de hablarla de Jorge, de hallar en ella una nueva confidente que supiera a su querida Marta. Pero ¿cómo abordar un asunto tan delicado? Era preciso fiar la ocasión a la casualidad. —Querida Emma, ¿le gusta mi modesta casa?—le preguntó Paula. —No puede darse nada más encantador!... ¿A quién no le ha de gustar? —Yo me encuentro tan bien en ella, que no la dejaría sin gran sentimiento. —¿Hace mucho tiempo que vive usted aquí? —Unos cuatro años. —Entonces, ¿conocerá usted a mucha gente en Melán? —No mucha; mi pobre hermano y yo vivíamos muy retirados, y preferíamos nuestra casa a las reuniones de la localidad. Sé que nos acusaban de un poco hurraños. —¿Qué buena debe ser la vida íntima! —¿Para mí, la mejor de todas! —¿Es una ciudad bonita Melán? —Un poco el centro, pero los alrededores son deliciosos. —¿Los visita usted muy á menudo? —Casi todos los días; una de mis mayores distracciones es visitar las cabañas y socorrer a los necesitados. Todos los pobres son mis amigos. —¿Ah, qué hermoso es eso!—dijo Emma con entusiasmo. —No hay nada más natural. ¿Para qué

serviría la fortuna si no sirviera para socorrer la miseria? —¿Tiene usted razón, pero temo que no piensen así todos los ricos. —Tanto peor para ellos; se privan del mayor de los placeres. —Y dígame—murmuró Emma con timidez.—¿a la cabecera de los enfermos y de los desgraciados habrá usted encontrado a muchos médicos. —Ya lo creo, y muchas veces los llamo yo misma, cuando la situación me parece grave. —¿Hay muchos médicos en Melán? —preguntó Emma con visible emoción. —Sí, muchos—contestó Paula, un poco sorprendida de las preguntas de su amiga. —¿Sabe usted cómo se llaman? —Sí tal; pero ¿por qué me lo pregunta usted? Vivo carmín animó las mejillas de Emma, que balbució: —Por nada, por curiosidad. Paula, que empezaba a sospechar algún misterio, sonrió y dijo: —Hay el doctor Leroy, el doctor Delahaye, el doctor Stanley, este último inglés y homeópata, al que se celebra mucho. Paula no nombró a Jorge, y una gran decepción mortificó el corazón de la niña. —¿Esos son todos?—preguntó. —Que yo recuerde... Emma hizo un violento esfuerzo, bajó los ojos y dijo: —¿Cómo! ¿No conoce usted en Melán al doctor Jorge Vernier?

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

La protesta de Zaragoza

Antes de la manifestación.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Promete revestir gran importancia la manifestación que esta tarde se celebrará para elevar ante el Gobierno el mensaje de protesta de las clases productoras.

Desde las doce de la mañana se han cerrado los comercios, talleres, fábricas, cafés y demás establecimientos.

La población presenta un aspecto tristísimo. La Federación patronal, la Cámara de Comercio y la Unión gremial han invitado a las Corporaciones, entidades y Sociedades particulares a la manifestación.

Se han fijado pasquines que dicen: «Hoy es el día señalado para demostrar al Gobierno nuestra vitalidad y que no estamos dispuestos a continuar en situación de inferioridad con respecto a nadie.»

La Prensa de la mañana inserta artículos señalando la actitud despectiva con que mira el Gobierno a Aragón.

Excita a los zaragozanos a que asistan todos a la manifestación de protesta.

La Comisión organizadora entregará al alcalde el mensaje con las conclusiones para que esta autoridad popular las presente al gobernador civil.

Se ha prohibido que figuren cartelones en la manifestación, pues se desea que la protesta revista toda la seriedad necesaria.

La manifestación.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado la proyectada manifestación, organizada con el fin de elevar al Gobierno un mensaje de protesta de las clases productoras. El acto ha resultado imponente.

Desde las primeras horas de la tarde comenzaron a llegar los manifestantes al punto de reunión.

Antes de las cuatro de la tarde, hora fijada para iniciar el desfile en la manifestación, llegaron el Ayuntamiento en Corporación, Comisiones y representantes de todos los organismos, Corporaciones y entidades particulares. Los Casinos y otros Centros también enviaron representantes.

Infinidad de obreros y curiosos sumaronse al grupo.

Figuraba en la manifestación, en primer término, la Guardia municipal montada. Marchaba después la presidencia, formada por el alcalde, Sr. Salarrullana, y los Sres. Isabal, Paraiso, Escoriaza, presidentes de la Diputación, de la Cámara de Comercio y de la Federación patronal, respectivamente; iban, además, en ella los presidentes del Círculo Mercantil, de la Asociación de comerciantes, de la Asociación de metalúrgicos y de la Unión gremial y los senadores por la provincia, algunos diputados a Cortes, los diputados provinciales y los ediles.

Seguidamente marchaba una compacta masa de público.

Se calcula que el número de manifestantes ascendía a 30.000.

Seis individuos llevaban sendos carteles, en los que se pedían algunas concesiones del Gobierno.

La comitiva ha desfilado por las calles de la Democracia, de Alfonso y por el Coso, plaza de la Constitución y paseo de la Independencia, hasta llegar al Gobierno civil.

Millares de personas han presenciado el desfile apostadas en ambos lados de las calles que formaban el recorrido.

Al llegar al Gobierno, se destacó una Comisión, que penetró en las habitaciones del gobernador.

El alcalde, que presidía la citada Comisión, ha explicado al gobernador en pocas palabras el objeto de la manifestación, y le ha hecho entrega del mensaje, rogándole lo transmitiera al Gobierno.

El Sr. Zabia ha aceptado el mensaje y ha contestado a las palabras de la primera autoridad municipal felicitando a ella y a todos los organizadores del acto por lo hermoso y ordenado que éste ha resultado.

Además, ha dicho que transmitirá el contenido del mensaje al Gobierno telegráficamente, y que pondrá cuanto esté de su parte para apoyar las peticiones de los zaragozanos.

Los comisionados salieron al balcón del Gobierno, y el alcalde dirigió la palabra al público para invitarle a que se disolviese pacíficamente y comunicarle las manifestaciones hechas por el gobernador.

Al acto se han adherido los diputados a Cortes Sres. García Sánchez, Castellano, Osorio, Maura (D. Gabriel), Romeo y marqués de Arlanza, y el arzobispo de la diócesis.

También se han adherido las Cámaras de Comercio de Huesca, León, Barbastro y Salamanca.

Mientras el acto se estaba celebrando, han cerrado toda clase de establecimientos.

Después de la manifestación.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) A las seis de la tarde han sido abiertos todos los comercios y cafés, volviendo otra vez la ciudad a presentar su aspecto normal.

Se comenta muy favorablemente el orden que ha reinado en la manifestación.

Los organizadores de ella están siendo muy felicitados.

La entrada, buena. Hay gran animación y murmullo. En los tendidos hay un cartel que dice: Viva Belmonte! Las cuadrillas son aplaudidas en el paseo.

PRIMERO

Negro, brocho y bien criado. Gaona da cinco verónicas, dos ceñidas. Palmas.

Acosado, toma el bicho con poder cuatro varas, sin matar ningún jaco. En quites se lucen Joselito y Belmonte. Palmas.

Veguita y Morenito de Valencia, bien. Gaona, de plomo y oro, empieza con pases de pecho, dos con la izquierda de pitón a rabo, y agarra media bien señalada. En tablas vuelve a pasar, y termina con una estocada desprendida. Palmas.

SEGUNDO

Berrendo en negro, corto de pitones. Joselito veroníquea y oye palmas en un farol.

En varas, cuatro puyazos por dos caídas. Sobresale Camero en la suerte.

En quites lúcese Belmonte y Gaona, que da una larga.

Cantimplas y Almendro, bien. Joselito, de violeta y oro, da varios pases incoloros y deja un estocazo caído. Pitos. Algunos piden la oreja para el matador.

TERCERO

Berrendo en negro, corto de pitones, gordo.

El presidente se duerme, y el público arma una gritería.

La Plaza está hecha un herradero. El bicho, acosado, toma cuatro varas por dos caídas y fallecimiento de un arre.

Belmonte y Gallito hacen quites salerosos. Maera pone un par a la media vuelta. Pinturas, bien.

El toro salta al callejón y rompe la puerta de la barrera.

Belmonte, de oro y azul, da tres medios pases al bicho, que está a la querenca de un caballo; agarra luego media atravesada, atraciéndose; el bicho está hecho un manso y huido; otra estocada pescuquera, con derrame, saliendo acosado. Pitos.

CUARTO

Berrendo en castaño. A su salida desmonta a los piqueros.

Recargando y con los pies parados, veroníquea Gaona, oyendo palmas.

Luego oye también palmas en un quite a un reserva.

Joselito adornase en quites. Belmonte hace uno arrodillándose. Gaona hace floreos, tocándole al toro con la montera en los pitones.

El tercio resulta animado. Con poder toma el toro seis varas y mata un caballo.

Gaona juguetea y coge el testuz del toro. Luego banderillea. Música.

Desde los estribos pone un par superior; repite, adornándose, con otro de frente. Cae una banderilla, y pone tres con elegancia. Ovación.

Gaona da un pase de pecho, tres con la derecha, otro de tirón y cuega en el pitón el sombrero de un espectador; sigue cerca y valiente, cogiendo los cuernos, y deja una estocada que no necesita puntilla. Ovación y oreja.

QUINTO

Negro. A su salida toma dos refilonazos. Gallito da seis verónicas largas, afaroladas. Palmas.

Belmonte, en un quite, ciñese el toro a la cintura.

Los tres maestros lúcese en quites. El bicho toma cuatro varas con poder y mata un caballo.

Gallito banderillea. Música. Entrando bien, pone medio par. Repite cambiando los terrenos, con un par bueno. Sale en falso, con vista, y pone otro par.

Coge la muleta y empieza con pases de pecho y en redondo, naturales y con la izquierda, voliosales—ovación,—de cabeza a rabo inmensos—entusiasmo—y de molinete.

Sereno, para al toro y sigue con pases de rodillas. Coge los pitones—delirio—y deja un volapié superior.

Ayuda al toro a que caiga, cogiéndole de un cuerno. Ovación y oreja.

Sigue la ovación a Joselito, que devuelve sombreros de los espectadores; se le concede también el rabo.

SEXTO

Castaño, albardado. Un capitalista se arroja al ruedo y es detenido.

Belmonte da tres verónicas, una colosal. Acosado el toro, librase del fuego y toma cuatro varas por dos caídas.

Vito, bien; Calderón, cumple. Belmonte pasa por naturales, de pecho, molinetes y de rodillas. Palmas. Sigue igual. Ovación. Sale arrollado e ileso. Sigue con valor dentro de los pitones, dando pases de pecho y molinetes colosales; agarra un pinchazo en hueso. Palmas. Continúan rozándole los cuernos los alamares. Ovación y entusiasmo. Agarra otro pinchazo. Ovación. Repite con pases de la misma marca y deja media delantera caidilla. Palmas.

ANDALUCIA

Los académicos franceses.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Los académicos franceses, excepto M. Imbart de Lattour, que se encuentra enfermo, visitaron el Ayuntamiento, acompañados del rector de la Universidad, Sr. Canda, el secretario y otras personalidades.

Después marcharon a la catedral, recorriendo las capillas. La visita fué detenidísima.

Admiraron también el tesoro de la basílica, elogiando constantemente sus bellezas.

M. Widor, ante las invitaciones de los acompañantes, subió al órgano, ejecutando magistralmente la última parte de una notable sinfonía suya.

Los académicos trasladáronse luego al Alcázar, donde contemplaron el salón de Embajadores y el patio de las Doncellas.

Seguidamente marcharon a la Universidad. En el salón de actos celebróse la conferencia de M. Widor.

La sala hallábase llena de selecto público y numerosa colonia francesa.

El acto fué presidido por el rector, que tenía a su derecha a M. Bergson y a su izquierda a M. Perrier.

Los demás estrados fueron ocupados por los demás académicos y los catedráticos.

El rector pronunció un breve discurso de salutación e hizo elogios de los académicos.

Seguidamente M. Widor pronunció su notable conferencia sobre Massenet.

En la última parte de su discurso hizo elogios entusiastas de los artistas españoles, deteniéndose en el estudio de la personalidad de Granados y de su ópera Goyescas.

Fuó ovacionado. Mañana se celebrará el banquete en su honor, que estará concurridísimo.

Los Juegos florales cervantinos.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) El Sr. Rodríguez Marín, mantenedor de los Juegos florales cervantinos, llegó el día 15.

Su discurso será leído por D. Serafín Álvarez Quintero.

Organízase un banquete en honor del ilustre cervantista.

Para reina de los Juegos florales ha sido designada la Srta. Catalina Domínguez, hija de la señora baronesa de Gracia Real.

Su corte la forman las señoritas doña María Rojas, hija de los marqueses de la Peña; Pilar Luca de Tena, Teresita Clavijo, Maravillas García Ferrer, Rosario Gabralo, Teresa González Palacios, Matilde Hoyos y Pilar Concha Castañeda.

«Rinconete y Cortadillo».

En el teatro Cervantes se ha celebrado la lectura de la adaptación de la novela ejemplar «Rinconete y Cortadillo», hecha por los Quinteros.

Está hecha con propiedad. En la obra hay chistes ingeniosos.

ARAGON

Victima de un accidente.

TERUEL. (Miércoles, noche.) En Luco de Gilocca, la vecina Manuela Navarro, casada, se hallaba fregando vajilla en la acequia de la noria y tuvo la desgracia de caer, ahogándose.

Organizando unas fiestas.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Ha sido ultimado el programa de las festividades religiosas y profanas que han de celebrarse en el presente mes con motivo de la estancia en Zaragoza de los peregrinos que han de venir a visitar a la Virgen del Pilar.

Comenzarán el día 19 y durarán hasta el día 25 inclusive.

El día 21, a las cuatro de la tarde, Florentino Ballesteros toreará y estoqueará cuatro toros de la ganadería de Carreros.

Los días 23, 24 y 25, la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbós, dará conciertos en el teatro Principal.

Además habrá conciertos por bandas de música locales en el paseo de la Independencia y algunos otros festejos.

CASTILLA LA VIEJA

Mitín de ferroviarios.

MIRANDA DE EBRO. (Miércoles, tarde.) La sección de ferroviarios de Miranda ha celebrado un mitín en el teatro de esta población.

Entre el público habla muchas mujeres con niños en brazos.

Hablaron los delegados de Palencia y Coarua, que asistieron al Congreso de Valladolid, y protestaron de la circular de la Compañía que ofrece gratificaciones limitadas, por considerar éstas una limosna.

Insistieron en la petición de los 50 céntimos diarios de aumento en los jornales para poder hacer frente al encarecimiento de las subsistencias.

Añadieron que en Galicia se emplearán todas las medidas que aconsejan las circunstancias si el Gobierno trata de imponerse para que no realicen la huelga, esperando que los ferroviarios de Miranda se unirán a sus compañeros.

Protestaron de la frase de que los empleados del Norte formen la aristocracia de los obreros, porque éstos continúan siendo tan esclavos como los demás.

Los reunidos acordaron protestar ante el director de la Compañía de la circular relativa a las gratificaciones e insistir en las peticiones anteriores.

Asimismo acordaron participar al Sindicato del Norte que aprueben su gestión en el Congreso de Valladolid.

El acto terminó con vivas a la huelga y a la unión de los ferroviarios.

Muley Hafid.

real ó supuesto arresto de Muley Hafid en el hotel, durante unos días, lo siguiente:

Dice que los alemanes tenían el propósito de llevar a Marruecos a Muley Hafid para crear dificultades a Francia.

Los representantes de las Potencias aliadas supieron la trama, que parece confirmaba la presencia de submarinos alemanes ó austriacos en las inmediaciones de nuestro litoral.

Las autoridades, enteradas de este asunto, dispusieron alrededor del ex Sultán un servicio de vigilancia, hasta el punto de que el ex Sultán iba siempre con un policía con órdenes severas de impedir que Muley Hafid pudiera huir.

Molestado éste por la vigilancia, protestó, diciendo que prefería no moverse del hotel a ir escoltado por un agente; de ahí su reclusión voluntaria.

Mientras se hacían gestiones para que se trasladara la residencia del ex Sultán a alguna población del Norte de España, a lo que se negó rotundamente, pidiendo para ello una fuerte indemnización.

La vigilancia de que ha sido objeto ha disminuido algo después, y con ello se ha calmado algo la excitación de Muley Hafid, quien ha vuelto a salir a la calle.

El Sr. Suárez Inclán.

Han llegado el gobernador y el Sr. Riquelme, jefe superior de Policía.

En la estación aguardaban al Sr. Suárez Inclán el alcalde, el presidente del Fomento, el senador Sr. Collaso, los presidentes de los gremios de panaderos y harineros y el alto personal del Gobierno.

El Sr. Suárez Inclán conferenció con el alcalde, dándole cuenta de las impresiones que trae de Madrid y de las instrucciones acerca del problema de las subsistencias.

Esta tarde, a las seis, reunirá a la Junta de subsistencias y a los presidentes de las Sociedades económicas para darles cuenta de las gestiones realizadas.

Según ha manifestado, en una conferencia que sostuvieron los harineros con el ministro de la Gobernación, salieron bien impresionados. No obstante, no podía dar noticias concretas hasta conocer esta tarde el resultado de la entrevista.

Entonces empezará a practicar aquí las gestiones oportunas para conseguir la rebaja del precio del pan.

Ha añadido que se ha acordado enviar trigo con fletes reducidos, bajo la condición de que los harineros faciliten la harina al precio máximo de 48 pesetas los cien kilogramos.

Los alumnos de Artillería.

FERROL. (Miércoles, tarde.) Los alumnos de la Academia de Segovia han visitado el acorazado España.

Se sirvió un espléndido lunch, asistiendo el almirante de la escuadra, Sr. Moreno. Hubo brindis entusiastas.

Los alumnos concurrirán a una fiesta en el palacio de la Comandancia Militar. Asistirán distinguidas damas y se celebrará un baile.

El día 19 llegarán los alumnos de la Academia de Ingenieros en viaje de prácticas.

VALENCIA

Agredido por su padre.

CASTELLÓN. (Miércoles, tarde.) En Indiente ha ocurrido un sangriento suceso que ha producido gran sensación.

Vicente García Sanz, en un momento de arrebato, acometió con un cuchillo a su hijo Francisco, causándole una herida grave en el pecho.

A las voces del agredido acudieron varios vecinos.

Llamado el médico, ordenó que Vicente García fuera encerrado en una habitación, por creer presentaba síntomas de demencia.

A los pocos momentos de ser encerrado, y aprovechando que todos los vecinos estaban al lado del herido, Vicente logró fugarse, internándose en el campo.

Pocas horas después fué encontrado muerto en el fondo de una acequia, a la que se arrojó desde un peñasco de veinte metros de altura.

¿Bergantín español hundido?

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Circula insistentemente un rumor cuya certeza no ha sido comprobada, pues el comandante de Marina no tiene noticia oficial de que el bergantín Ernesto, de la matrícula de Barcelona, que salió hace poco de este puerto con cargamento para Manzanillo (Cuba), ha sido hundido a causa de haber chocado con un buque inglés que navegaba con las luces apagadas.

La colisión ocurrió en el sitio conocido por Calaburras, y parece que fué debida a la densa niebla.

Ignórase la suerte que haya corrido la tripulación, aunque el lugar donde se supone que ocurrió el naufragio hace abrigar la esperanza de que habrá logrado salvarse.

Por una feliz casualidad no ha embarcado aquí en el Ernesto un señor llamado D. Miguel Morales, que está recibiendo numerosas felicitaciones.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

BARCELONA. La Empresa del teatro del Tivoli sigue justificando la reputación de que goza, probándolo una vez más con la presentación lujosa de El capricho de las damas y La patria de Cervantes, que han sido los dos últimos estrenos. En ellos se ha hecho acreedor a nuevos plácemes, como primer actor y director, Pepe Bergés, secundado por la numerosa y excelente compañía que allí actúa.

En breve se estrenará La diosa, original de nuestro antiguo compañero de Redacción Sañudo Autrán, música de Alonso.

Salón de Arquitectura.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Se está trabajando en el arreglo del Palacio de Bellas Artes para instalar en él el Salón Nacional de Arquitectura, que se inaugurará la semana próxima.

A Barcelona y a Madrid se han reservado

AVISOS UTILES

Casa Vinda de Pontes TIENE Surtido completo en CAJAS de OLEO Y ACUARELA

COLORES DECORATIVOS DE LEFRANC Lienzos Belgas. Esta Casa es siempre la más surtida. CARMEN, 6 (cerca Puerta del Sol).

PEREZ MOLINA JOYERIA DE CONFIANZA PARA LA ADQUISICION DE ALHAJAS. Precios como nadie. Carrera San Jerónimo, 29, esquina plaza Canalejas, Teléfono 2.927.

AGUAS CABREIROÁ Apartado 58. Vigo. Notables resultados en el tratamiento de la diabetes.

PALACE HOTEL Temporada de primavera

LA DIRECCION DEL PALACE HOTEL, DESEOSA SIEMPRE DE CORRESPONDER A LOS FAVORES DE SU ARISTOCRATICA CLIENTELA, INAUGURARA EN MAYO UNAS SELECTAS «SOIREES DANTSANTS», QUE SE CELEBRARAN TODOS LOS VIERNES, DE DIEZ Y MEDIA A DOS DE LA MADRUGADA, EN LA SALA DE FIESTAS DEL HOTEL. LA INAUGURACION TENDRA LUGAR EL 12 DE MAYO.

EN LAS COMIDAS REGISTRAN LOS MODICOS PRECIOS DE COSTUMBRE. LOS «THE DANTSANTS» DE LOS VIERNES QUEDAN SUSPENDIDOS HASTA EL PROXIMO OCTUBRE.

dos salas completas, otra al ministerio de la Guerra y otras dos al Ayuntamiento de Barcelona y otras Corporaciones.

Habría un gran salón destinado a exhibiciones retrospectivas y de trabajos de arquitectos fallecidos.

La inauguración coincidirá con la Asamblea nacional de arquitectos, cuyo programa está ya ultimado.

Los alumnos de Artillería.

FERROL. (Miércoles, tarde.) Los alumnos de la Academia de Segovia han visitado el acorazado España.

Se sirvió un espléndido lunch, asistiendo el almirante de la escuadra, Sr. Moreno. Hubo brindis entusiastas.

Los alumnos concurrirán a una fiesta en el palacio de la Comandancia Militar. Asistirán distinguidas damas y se celebrará un baile.

El día 19 llegarán los alumnos de la Academia de Ingenieros en viaje de prácticas.

VALENCIA

Agredido por su padre.

CASTELLÓN. (Miércoles, tarde.) En Indiente ha ocurrido un sangriento suceso que ha producido gran sensación.

Vicente García Sanz, en un momento de arrebato, acometió con un cuchillo a su hijo Francisco, causándole una herida grave en el pecho.

A las voces del agredido acudieron varios vecinos.

Llamado el médico, ordenó que Vicente García fuera encerrado en una habitación, por creer presentaba síntomas de demencia.

A los pocos momentos de ser encerrado, y aprovechando que todos los vecinos estaban al lado del herido, Vicente logró fugarse, internándose en el campo.

Pocas horas después fué encontrado muerto en el fondo de una acequia, a la que se arrojó desde un peñasco de veinte metros de altura.

¿Bergantín español hundido?

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Circula insistentemente un rumor cuya certeza no ha sido comprobada, pues el comandante de Marina no tiene noticia oficial de que el bergantín Ernesto, de la matrícula de Barcelona, que salió hace poco de este puerto con cargamento para Manzanillo (Cuba), ha sido hundido a causa de haber chocado con un buque inglés que navegaba con las luces apagadas.

La colisión ocurrió en el sitio conocido por Calaburras, y parece que fué debida a la densa niebla.

Ignórase la suerte que haya corrido la tripulación, aunque el lugar donde se supone que ocurrió el naufragio hace abrigar la esperanza de que habrá logrado salvarse.

Por una feliz casualidad no ha embarcado aquí en el Ernesto un señor llamado D. Miguel Morales, que está recibiendo numerosas felicitaciones.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

BARCELONA. La Empresa del teatro del Tivoli sigue justificando la reputación de que goza, probándolo una vez más con la presentación lujosa de El capricho de las damas y La patria de Cervantes, que han sido los dos últimos estrenos. En ellos se ha hecho acreedor a nuevos plácemes, como primer actor y director, Pepe Bergés, secundado por la numerosa y excelente compañía que allí actúa.

En breve se estrenará La diosa, original de nuestro antiguo compañero de Redacción Sañudo Autrán, música de Alonso.

Salón de Arquitectura.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Se está trabajando en el arreglo del Palacio de Bellas Artes para instalar en él el Salón Nacional de Arquitectura, que se inaugurará la semana próxima.

A Barcelona y a Madrid se han reservado

Toros en Badajoz

BADAJOZ. (Miércoles, tarde.) Lidianse toros de Santamaría por Gaona, Joselito y Belmonte.

BADAJOZ. (Miércoles, tarde.) Lidianse toros de Santamaría por Gaona, Joselito y Belmonte.

BADAJOZ. (Miércoles, tarde.) Lidianse toros de Santamaría por Gaona, Joselito y Belmonte.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA HOY

Boletín religioso

Jueves 11 de mayo de 1916.

Sale el Sol a las 5,3.
Se pone a las 19,20.
Sale la Luna a las 12,52.
Se pone a las 1,32.

Santos del día.

Santos Antimo, Evelio, Máximo, Anastasio, Sisinio, Dioclecio, Florencio y Mamerto, mártires; Iluminado y Francisco Jerónimo, confesores, y Santa Felisa, mártir.

SAN EVELIO, mártir.—Nació en Roma y sus padres le educaron en la idolatría; pertenecía a la familia del Emperador Nerón. Un día decidió Evelio presenciar el martirio de San Torpeto, y observó en éste tal fe y vio tales prodigios, que se convirtió al cristianismo.

El feroz Nerón, al enterarse, hizo que le maltratase del modo más cruel. El santo murió degollado.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Andrés de los Flamencos (Claudio Coello, 89); a las siete se manifestará a S. D. M., y por la tarde, a las seis, estación, rosario, preces y reserva.

En la catedral, a las nueve, Horas canónicas, y a continuación misa solemne de renovación, y por la tarde a las seis, continúa la novena a San Isidro, predicando el padre José Calasanz Rabaza.

En Santa Cruz, continúa la novena a Nuestra Señora de los Desamparados, predicando en la misa, a las diez, D. José Carrande, y por la tarde, a las cinco y media, el padre José Calasanz Rabaza.

En San Luis, ídem a Nuestra Señora del Amparo, D. Inocencio Romo, y a las seis y media, D. Francisco José Peiro.

En las Descalzas, ídem íd. a Nuestra Señora del Milagro, siendo orador por la tarde, a las seis, el padre José Moya.

En el Perpetuo Socorro, ídem íd. a su titular, el padre Ramón Sarabia.

En San Fermín sigue novena a San José, siendo orador, a las seis, el padre Bernardino María Uzal.

En las Arrepentidas (calle de San Leonardo), ídem íd., D. Mariano Benedicto.

En Cañizares, ídem íd., P. Albino G. Menéndez.

En San Fermín, ídem íd., padre Bernardino María Uzal.

En Santiago, ídem íd. a San Juan Nepomuceno, a las seis y media, D. Ramón Gómez.

En San Ginés, San Martín y Alarcón sigue el Mes a María a las seis de la tarde.

En las Carboneras ídem íd. a las cinco, predicando el padre Vicente Laguna.

La misa y oficio son de la octava de San José, rito semidoble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belén en el Salvador, de la Puencisla en Santiago, del Amparo en San José ó de Lourdes en San Martín y San Fermín.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Juan Bautista.

BERLITZ

TRICIDIOS, 9.

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando infructuosamente.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

Comenzó a las once y veinte, bajo la presidencia del alcalde, duque de Almodóvar del Valle.

Enterados.

El Concejo se dió por enterado de los asuntos que figuraban al despacho de oficio.

El inquilinato.

Uno de dichos asuntos se refería a la desestimación de un recurso del Ayuntamiento contra acuerdo de la Delegación de Hacienda eximiendo del pago del arbitrio de inquilinato a una Agencia de viajes, y el Sr. Aguilera Arjona quiso conocer la opinión del alcalde respecto al cobro del impuesto de referencia, y el duque de Almodóvar del Valle manifiesta que está dispuesto a hacer cumplir la ley con energía, sin distinción de clases sociales.

El Sr. Gabilán hace algunas observaciones respecto a la gestión que en su sentir habrá de realizar el alcalde para conseguir los deseos del Concejo respecto al cobro del impuesto, quitando todas las exenciones para poder dulcificar la tarifa.

Jubilación de guardias.

El Sr. Añón se opone a la jubilación de siete guardias municipales por no existir cantidad consignada en presupuestos.

El Sr. De Miguel defiende el dictamen, que es retirado por el Sr. Besteiro.

Una prórroga.

Se acordó conceder una prórroga de quince días a la Compañía del Gas para que proceda a la instalación del alumbrado por gas comprimido, imponiéndose una multa de mil pesetas por cada día que se retrase en el cumplimiento del contrato.

Para los ciclistas.

Se acuerda conceder mil pesetas a la Unión Velocípica Española para la carrera Madrid-Valladolid-Madrid, acordándose, a propuesta de los Sres. Crespo y Corona, que dicha suma se destine a la creación de uno ó más premios que se denominen: «Del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid».

Reconocimiento del pescado.

Por unanimidad se acuerda que todo el pescado que se introduzca en Madrid se lleve al mercado de los Mostenses para su reconocimiento.

Licencias.

Fueron concedidas varias licencias de construcción en el interior, ensanche y extrarradio.

Proposiciones.

Pasaron a estudio de las respectivas Comisiones las proposiciones siguientes:

Una, del Sr. Tercero, para que se declare de uso obligatorio la placa de circulación para los carruajes automóviles.

Otra, del Sr. Garrido, para que se arriende, por concurso, la explotación de la zona de recreos del Parque de Madrid.

Otra, del Sr. Díaz Agero, para que se sustituya por pavimento de aplita el actual del paseo de la Florida, al terminar el de San Vicente.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Largo Caballero denuncia que el contratista de la limpieza de pozos negros ha tardado más de un mes en limpiar uno de Bellas Vistas, dando lugar a que se inicie allí un foco de viruela, y que el Laboratorio ha tardado algunos días en proceder a la desinfección.

Pide que se depuren las responsabilidades, y el alcalde promete castigar a los culpables.

El Sr. Tercero pide que se eviten los grupos en la Puerta del Sol, y que se prohíba la venta de unos folletos referentes a los forasteros que llegan a Madrid por esta época del año, aunque no sea mas que por cortésia para con los provincianos que vienen a visitarnos. Acto continuo se levantó la sesión.

ASTURIANOS EN MADRID

A las doce y diez de la madrugada ha llegado el tren especial de Oviedo, en el que han venido más de 400 asturianos para asistir a la «Fiesta del bollu», organizada por el Centro Asturiano de esta corte.

A pesar de lo imprevisto de la hora de llegada, la estación del Norte hallábase llena por un gentío inmenso, que había ido a esperar a los viajeros.

La Junta directiva del Centro Asturiano, a cuyo frente se hallaban su vicepresidente, don Faustino Prieto Pazos, y el secretario, don Samuel Quintana, tenían preparado un servicio extraordinario de ómnibus y tranvías para trasladar a los viajeros a los hospedajes que tenían preparados.

Entre los viajeros llegados esta madrugada figuran el alcalde-presidente del Ayuntamiento de Oviedo, D. Marcelino Fernández, y nuestro compañero en la Prensa Sr. Torres, director de *El Correo de Asturias*.

El viernes, a las doce de la noche, llegará otro tren especial, en el que vendrán otros cuantos centenares de asturianos.

Homicidio frustrado

El jefe de nave del Matadero de vacas Francisco Parrondo reprendió al matarife Isidro Gómez por faltas en el cumplimiento del deber.

Isidro, que es sin duda hombre de poco aguante, salió a la calle y esperó junto a una taberna de la calle de Toledo a que saliera su jefe para pedirle explicaciones ó quitarle la cabeza de un tiro.

Parrondo salió, y se encontró con el matarife, que le invitó cortésmente a tomar una copa.

—Yo no bebo—dijo Francisco.
—Pues me tiene usted que repetir ahora lo que me ha dicho en el Matadero—respondió Isidro.

Y sin darle lugar a que contestara, le dió un bofetada al mismo tiempo que, dando un paso atrás, sacaba un pistolet.

Afortunadamente para Parrondo, allí había dos personas conocidas que contuvieron al agresor hasta que una pareja del Cuerpo de Seguridad le detuvo, conduciéndole a la Comisaría primero, y luego al Juzgado.

CONSERVAS VILLARIAS

EN EL PALACIO DE LA INFANTA ISABEL

ELVIRA REY

Esta joven pianista ha dado recientemente un selecto concierto de piano ante S. A. la Infanta doña Isabel, que acogió a la bella artista con la acostumbrada simpatía que la egregia dama dedica a todo lo que es manifestación artística.

El éxito de la joven y ya ilustre concertista fué extraordinario. Cuantas aristocráticas personas asistían a la audición dedicaron a Elvira Rey un entusiasta homenaje de admiración.

Interpretó obras de Beethoven, de Chopin, Mendelssohn, Albéniz, matizando cada una de ellas con delicadezas de expresión que sorprendieron y encantaron a los egregios oyentes.

La Infanta doña Isabel felicitó a la joven artista, haciendo votos por que continúe su carrera de triunfo y entregó a la Srta. Rey, como recuerdo de su concierto, un magnífico imperdible con piedras preciosas.

Insuficiencia estomacal

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo procurar estómago a quienes carecen de él, por medio de medicamentos que aumenten la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el **ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS**.

“RALLY PAPERS,” REGIO

A las tres y media partieron los jinetes de la entrada del monte del Pardo, en la Cuesta de las Perdices.

Formaron el *Rally papers* S. M. la Reina, que montaba un hermoso caballo irlandés llamado en Caballerizas *Divertidillo*, de seis años, alazán; S. A. la Princesa doña Beatriz, el Infante D. Alfonso, la Infanta doña Luisa, Infante D. Carlos, Príncipe D. Raniero, marqués de la Mina, su bella hija *Chinchina*, sus hijos Pepito y Manolo, duque de la Unión de Cuba, duque de Pastrana, Sres. Barbería, Lombillo y Creus, la hija del duque de Santo Mauro, el conde de la Maza, Cienfuegos, conde de Torrearías, el coronel y algunos oficiales de la Escuela de Equitación y otros, hasta más de 30 jinetes.

El recorrido fué todo en término de Zarzuela.

A la salida había dos saltos: uno de 1,20 metros y otro de 1,40.

Los saltaron briosamente amazonas y jinetes, no habiendo más pepercía que la de ser despedido por el caballo, en un segundo salto, el marqués de la Mina, que no sufrió lesión alguna, montando de nuevo, en seguida, y siguiendo el recorrido, que era de grandes pendientes, hasta el puente de Trofas, donde se hizo un pequeño alto para esperar a los distanciados.

Desde este punto, aunque el sol era abrasador, y tanto jinetes como caballos estaban algo agotados, se siguió el recorrido por los cerros hasta Zarzuela.

En Trofas había otros tres saltos de análoga altura y una zanja, que fueron salvados sin novedad, habiéndose visto a algunos caballos elevarse a doble altura, entre ellos el que montaba S. M. la Reina y los de los Infantes doña Beatriz, D. Alfonso y D. Carlos.

En la explanada del palacio de Zarzuela, donde terminaba el recorrido, había otros tres saltos de igual clase.

Allí esperaba S. A. la Infanta doña Isabel con su dama y los duques de Santo Mauro, que sacaron fotografía en la terminación de los saltos.

Terminado el recorrido, todos subieron al palacio de Zarzuela a tomar el té, regresando a caballo hasta la Casa de Campo, donde tomaron los automóviles.

Fueron felicitados los organizadores de la fiesta, señores duque de la Unión de Cuba, Lombillo y Saavedra.

Acompañando a S. M. la Reina iba su picador mayor, Sr. Corona.

Las fiestas de San Isidro

Y LOS GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL (NUM. 15)

Al llegar a nosotros la noticia de las inmensas partidas de géneros extranjeros compradas estos últimos días en saldo por estos Grandes Almacenes, nos apresuramos a recomendar a todo forastero que desee comprar bien y barato (y a precios fijos verdad) haga sus compras en estos Almacenes, pues debido a la forma en que tiene establecidas sus compras puede hoy vender hasta los géneros de la más alta fantasía a precios más baratos que nadie.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL CAPRICHITO DE SU EXCELENCIA»

Novedades.—La obra estrenada anteayer en este teatro es una caricatura de la ópera.

El Sr. Martín de Eugenio ha escrito un tratado de baile.

Los personajes de *El caprichito de Su Excelencia*, se pasan la vida, es decir, la hora que la representación dura, en constante movimiento.

Comen bailando, fuman bailando, descansan bailando, están en visita bailando, todo, absolutamente todo, lo hacen al compás de un baillable.

En esta clase de obras el éxito ó el fracaso es siempre de los músicos.

El libretista no puede triunfar ni fracasar.

La partitura que los maestros Quislan y Badía han escrito para *El caprichito de Su Excelencia* es juguetona, alegre y acariaciadora. Son números de los que saltan desde el escenario a la calle, para hacerse populares en poco tiempo.

Todos ellos fueron aplaudidísimos.

Al terminar la representación, durante la cual no hubo la menor protesta, parte del público dió muestras de desagrado.

Los intérpretes estuvieron acertadísimos.

Carlota Paisano hizo alarde de gracia y talento, siendo justamente ovacionada.

Paquita Girona, espléndidamente hermosa y elegante, trabajó con gran acierto y escuchó una prolongada ovación, que compartió con el tenor cómico Sr. Gómez Bur, que, como siempre, estuvo acertadísimo.

De García Ibáñez diré que se hizo acreedor a la ovación, a la vuelta al ruedo y hasta a la oreja.

Bien la señora Romero y los Sres. Guillot, Codorniu, Alares y Llorens. Como al final hubo aplausos y protestas, los autores no salieron a escena.

Yo creo que, a pesar de las protestas, el público verá con gusto esta obra, pues si es verdad que el libro es inocente, tiene en cambio una lindísima partitura.—J. R.

“ACETILLAS”

Princesa.—Hoy jueves, a las seis y cuarto de la tarde, en función especial a precios especiales, penúltima representación de *La tónica amarilla*.

El viernes, a las diez de la noche, en función popular a precios populares, beneficio de D. Jacinto Benavente con la 22.ª y última

representación de la bellísima leyenda china en tres actos, representada a estilo chino, titulada *La tónica amarilla*.

El sábado, 16.º y último de moda, segunda representación del drama en cuatro actos *El hombre que asesinó*, convenientemente arreglado para que pueda verlo el público de esta clase de funciones.

Comedia.—*Relato*, la delicadísima comedia del ilustre autor italiano Dario Nicodemi, que acaba de estrenarse con clamoroso éxito, dando ocasión a que obtuviesen un gran triunfo interpretándola Mercedes Pérez de Vargas y Bonafé, y siendo aclamado el nombre del autor, se pondrá en escena hoy jueves, tarde y noche, a las cinco y media y a las diez, y el viernes y sábado, a las diez.

Como no resta mucha temporada, la Empresa, con objeto de que todo el público pueda admirar tan bonita obra, ha dispuesto que estas representaciones se celebren a precios populares.

El viernes y sábado, a las seis, cinematógrafo. Preciosos estrenos. Butaca, 0,60.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—(Palacio del Cinematógrafo.)

El viernes tendrá lugar el estreno de la magnífica y grandiosa película, verdadero acontecimiento, *La perla del cine* (cuatro partes, 2.000 metros, hora y media de duración); la producción más moderna de la bellísima e inimitable reina de las reinas del cinematógrafo, Francesca Bertini, de interesantísimo y original argumento, también de la hermosa actriz, y en cuya película luce un sinnúmero de costosísimas y preciosas *toilettes* de última moda, que llamarán poderosamente la atención.

Esta película está filmada recientemente. La Empresa pone especial cuidado en no presentar películas pasadas de moda.

La perla del cine únicamente se proyectará en el Gran Teatro y Cinema X, por ser exclusiva de esta Empresa.

EL COLOSO HÉRCULES MACISTE

queda hecho un guiñapo comparado con POLO, defensor de LUCILLE

Vea usted lo que dice en la sección de espectáculos el cine de la calle de la Flor.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

La huelga de ferroviarios.

El presidente y secretario de la Asociación de Ferroviarios de Valladolid han celebrado una conferencia, que duró cerca de tres horas, con el ministro de Fomento.

El Sr. Gasset rogó a los comisionados que le expusieran los motivos y causas fundamentales por que los ferroviarios habían ido a la huelga.

La Comisión contestó inmediatamente al ministro, diciéndole que eran dos causas las que les habían obligado a ir a la huelga: la primera, que no se han concedido permisos para asistir los ferroviarios de Valladolid a la Asamblea, y la segunda, que habían solicitado y pedido varias veces a la Compañía del Norte diversas cosas, y que todavía no les ha contestado.

El Sr. Gasset, una vez que se hubo enterado de todo lo referente al conflicto, empezó a tratar de llegar a un acuerdo, pues, a juicio del ministro, lo que solicitan no lesiona ni afecta a la dignidad de la Compañía ni a su vida económica.

Los comisionados quedaron citados con el ministro a las siete de la tarde, para tomar un acuerdo.

Presupuesto de la Dirección de Comercio.

En el proyecto de presupuesto para 1917, que ha formulado la Dirección de Comercio, y que el ministro se ha dignado aprobar, se introduce una economía de 2.400.000 pesetas, no obstante consignarse una subvención anual de 2.500.000 pesetas para el establecimiento de una línea de vapores rápidos de Vigo a Nueva York.

Este servicio se adjudicará en su caso por concurso, siendo el propósito que pueda venirse de Nueva York a Madrid en seis días, y que sea el viaje más rápido entre Europa y América.

Para ello se obligará a la Compañía concesionaria a construir un gran hotel a la moderna, en Vigo, y adquirir un tren transatlántico de vagones-camas, que espere a los pasajeros en Vigo y los conduzca a Madrid en diez y ocho ó veinte horas.

La Dirección de Comercio practicará gestiones para que se constituya una Sociedad española con la cooperación de los principales navieros, Comillas, Pinillos, Sota, Ibarra, y con la cooperación del capital americano, el cual, en principio, se muestra dispuesto a ello, por la intervención de la National City Bank, dueña hoy de la mayoría de las acciones del *trust* Americano de Navegación.

La marquesa de Aguiar

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido en su casa de la calle de Fomento, víctima de una hemiplejía, consecuencia de un derrame seroso, doña Marta de Rojas y Martínez de Velasco, marquesa de Aguiar.

Tan noble dama era persona estimadísima en la sociedad madrileña, y su muerte será muy sentida por cuantos en vida la trataron. Descanse en paz tan virtuosa señora y reciba su distinguida familia nuestro más sincero pésame.

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

TEATRO REAL

FESTIVALES LIRICOS

Después de la una de la madrugada salimos del segundo festival lírico de los celebrados en el teatro Real bajo el patronato del Círculo de Bellas Artes.

El público acudió en número extraordinario; hasta en las escaleras y pasillos del teatro, y en las puertas de entrada a butacas había oyentes.

La Familia Real enalteció con su presencia la fiesta artística.

El programa no podía ser más interesante y ofrecía como interés muy principal la ejecución de la *Novena Sinfonía* de Beethoven.

Comenzó el festival con *La gruta de Filarmónica*, deliciosa obra de Mendelssohn, que Filarmónica matizó con primores de expresión.

Debussy tenía su representación en el programa con tres nocturnos, reputados como los mejores del gran compositor francés. El segundo, *Fêtes*, es un primer que se escuchó con mucho gusto. El tercer nocturno, en que tomaron parte sopranos y contraltos, en fué recibido por el público con el mismo entusiasmo.

Viscaya, la varonil escena coral de Beethoven, valió justísimos y efusivos aplausos. El coral del maestro Arregui, es una composición llena de poesía, que el Orfeón cantó muy bien. La letra de *Viscaya* es de D. E. Serra, y la composición poética sobre la que el compuesto su poema coral el Sr. Arregui, es de joven laureado poeta Sr. Rincón Lazcano.

Ambas obras fueron muy aplaudidas.

La *Novena Sinfonía*, tan esperada por el público, satisfizo en amplia medida el interés artístico de todo el auditorio. La admirada obra beethoveniana fué escuchada con esa ovación que dedica siempre el público madrieno al incomparable genio musical. Como uno de los tiempos fué acogido con frenéticos aplausos. En el cuarto tomaron parte los solistas Srtas. Campaña y Masip, y señores Cortés y Zaragüeta, que fueron muy elogiados, con la masa coral donostiarra, mandando un conjunto de sonoridad y de grandeza que encantó al auditorio.

Los maestros Sres. Pérez Casas y Esnaola fueron objeto de grandes ovaciones, que compartieron con las respectivas agrupaciones artísticas que dirigen.

La de anoche fué una hermosa fiesta de arte.

R. DE C.

EXISTEN INMENSIDAD DE MEDICAMENTOS PARA LA AVARIOSIS; PERO CON CUAL PUEDE GARANTIZARSE LA CURACION RADICAL DE ESTA ENFERMEDAD MAS QUE CON EL

UN EXITO PERIODISTICO

La guerra ha servido de ocasión para que se dieran a conocer algunos críticos militares de valía y para que se revelaran como tales algunos escritores, en quienes no eran costumbres, ni sospechadas siquiera, esas aptitudes especiales.

Algunos periódicos de provincias, no queriendo inspirarse en los comentarios de la Prensa madrileña, tienen sus comentaristas propios, y de éstos, algunos elegidos han alcanzado prestigio y autoridad dentro y fuera de España.

Entre estos afortunados figura el que, con el pseudónimo de *Gudalgai*, escribe en el gran diario bilbaíno *Euzkadi*; sus comentarios han sido reproducidos constantemente por los periódicos de París, y ahora el Gobierno inglés le ha invitado a hacer una visita al frente de batalla.

Esto constituye un verdadero triunfo para el periódico bilbaíno, que ha comenzado a publicar las interesantísimas crónicas que su redactor le envía desde el teatro de la guerra.

Nos complace mucho poder felicitar a este distinguido periodista, cuyo ejemplo puede servir de estímulo a quienes creen que desde provincias no se puede triunfar.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», para la acidez. Infalibles para la curación de la acidez del estómago e intestino. Venta Droguerías y Farmacias.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto disponiendo del destino de comandante general del Apostadero de Cádiz, el vicelmirante de la Armada D. Emilio Guitart y Savona.

—Otro disponiendo pase a la situación de reserva el vicelmirante de la Armada don Emilio Guitart y Savona.

—Otro promoviendo al empleo de vicelmirante de la Armada al contraalmirante D. Gabriel Antón e Iboleón.

FOMENTO.—Real orden relativa al nombramiento de agentes comerciales en el extranjero.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Anunciando que la *Gaceta de Londres* ha publicado dos anuncios relativos a las reclamaciones por buques condenados en el Reino Unido, la India y Colonias de la Corona y en los dominios autónomos.

Fomento.—Dirección general de Obras Públicas.—Servicio central de Puertos y Faros.—Aprobando el proyecto de instalación provisional para restablecer el servicio sobre el trozo desplomado del muelle del puerto de Sevilla. Y la última firma regia.

Se acordó no tomar parte en la elección de Mesa interina ni de la definitiva, y continuar la reunión mañana.

Ha habido alguna modificación en la candidatura que ayer dimos para secretarios de la Alta Cámara. Los nuevos secretarios no serán, como se creyó, tres liberales y un conservador...

La Comisión de Actas del Senado será encomendada al ex ministro Sr. Groizard.

Añoche se habló con preferencia en los círculos políticos de la actitud del Sr. Maura. Es un hecho que no admite ningún género de dudas que éste sale de la situación pasiva...

El Sr. Maura no hace ministerio de lo que ha de ser en lo porvenir su línea de conducta. Sobre ello no tiene reservas con sus intimos, y acaso el Gobierno á estas horas lo conozca.

Considera el Sr. Maura que los momentos actuales, por multitud de circunstancias, casi todas ellas extraordinarias, y de todos conocidas, son muy críticos para España...

No son éstos momentos para cuestiones menudas ni de personal, y por eso parece que ha dicho el Sr. Maura que no hacía hincapié en obtener un puesto en la Mesa del Senado.

Más claro aún: el Sr. Maura cree que la gestión de este Gobierno ha sido poco fructuosa, y el mismo juicio le merece la gestión del Gobierno conservador que al señor conde de Romanones precedió en el Poder.

Por lo que se ve, el Sr. Maura parece dispuesto á una actuación activa en el Parlamento, y no por lo que dice, sino por lo que más bien deja de decir, su actitud no será ciertamente benévola, sino más bien de hostilidad.

Se dijo anoche que es muy posible que la discusión en el Congreso de las actas de Madrid ofrezca una nota interesante. Fundándose en el precedente que se estableció con ocasión de discutirse las actas de Jerez de la Frontera correspondientes á las elecciones en que fué derrotado el Sr. Moreno Mendoza...

En Gobernación se facilitaron anoche las candidaturas de los cargos que hoy elegirán las Cámaras; son las siguientes: Congreso.—Presidente, Sr. Villanueva; vicepresidentes: Sres. Auro Boronat, Vincenti, López Ballesteros y Canals; secretarios: señores Barber, Alonso Bayón, Gullón (D. M.) y conde de Peña Ramiro.

Comisión de Incompatibilidades: Sres. Silvela (D. Luis), Manzano, Alonso López, Rosado y Abril Ochoa. Senado.—Secretarios: señores marqués de Laurencin, Alba (D. E.), Garay y conde de Bernard.

Comisión de Actas: Sres. Groizard (D. A.), marqués de Alonso Martínez, Landeira, Palomo, Alvarez Guizarro, Fernández Prida y Vallés.

El gobernador de Sevilla comunica que ha quedado solucionada la huelga de la mina Inglesa, de Aznalcollar, aumentando un real en el jornal de los obreros.

También ha sido solucionada la huelga del pantano del Príncipe Alfonso, de Palencia. En Aguilas (Murcia) se ha celebrado una manifestación popular para pedir que cualquier Compañía naviera restablezca un servicio semanal con los puertos de Levante y Poniente, y que comiencen las obras del ferrocarril de Aguilas á Cartagena.

Esto resolverá la crisis obrera y evitará la emigración de brazos.

MARIDO DETENIDO

Anteayer presentaron una madre y una hija una denuncia contra su esposo y padre, respectivamente, por haberlas amenazado de muerte.

La Policía de la brigada de investigación vigiló al irascible sujeto, y ayer comprobó que acababa de comprar una pistola, guiado, sin duda, por los más siniestros propósitos.

Inmediatamente procedieron los agentes á su detención, evitando, á no dudar, la comisión de un terrible delito.

El detenido se llama Lope Sánchez Gómez, y es el mismo sujeto denunciado ayer por un armero.

Lope al ser detenido dormía tranquilamente en su casa. Parece que se trata de un pobre hombre inofensivo.

Habia ofrecido matar á su mujer, y se había acordado que no tenía revolver. Por eso, para asustarla, se había gastado 15 pesetas en uno.

Pero no pensaba cometer ningún delito, porque... ¡no tenía capulata!

AGUA DE SOLARES CURA LA NEURASTENIA RELACIONADA CON EL APARATO DIGESTIVO.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', '4 por 100 Interior', '4 por 100 exterior', '4 por 100 amortizable', '5 por 100 amortizable', 'Banco Hipotecario de España', 'Valores industriales', 'Altos Hornos', 'Ferrocarriles', 'Obligaciones', 'Valores extranjeros', and 'Cambios'. It lists various financial instruments and their prices for two consecutive days.

BOLSA DE BILBAO table listing prices for 'Altos Hornos', 'Resinas', 'Explosivos', and 'Industria y Comercio'.

LIBRO SENSACIONAL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO APARECERA MUY EN BREVE EN TODAS LAS LIBRERIAS TOROS Y TOREROS

Toro de calle. Entre las cincuenta mil cosas que á los aficionados les debe tener sin cuidado, es el llamado toro de calle; pero como ahora se ha puesto de moda el que un diestro sea más ó menos aplaudido, según su vida privada...

Hablemos hoy—y por pasar el rato—de los tan traídos toritos, toreritos y la afición, elementos de la fiesta, en la que aparecen como amor José y Belmonte al alimón—que se ha roto la fuente, y paga la afición—como dijo alguien recientemente.

«Acá» tenemos una constancia muy grande en nuestro modo de pensar y en asuntos que su índole lo permite. No soy inconsecuente, y por tanto no pondría hoy el paño al púlpito escribiendo en un periódico nocturno que soy partidario del artista que me entretiene toda la tarde con capote, muleta y banderillas, aunque luego acabe la cosa de un galletazo, para cambiar la cascaca al día siguiente, y aparecer en un diario de la mañana machacando un día sí y otro también de que la estocada, ¡uuu...!, sigue sin parecer. De estos cambios en el modo de pensar se dan casos en furibundos galletazos.

Respecto á los toros, pienso igual que ayer, no soy ni he sido partidario del chotaje; pero continúan sin ser de mi agrado los toros grandes, y como de hombres cuerdos es andar de consejo, yo variaría de parecer si las circunstancias me convencieran de lo contrario. Pero creo que no, porque en cuatro años que llevo en estas andanzas revisétilas, no han sido las grandes faenas con eufonías, sino con reses del tamaño común y corriente, ni grandes ni chicas.

Este verano mandarán caballos á las carreras de San Sebastián algunas de las más afamadas cuádras del mundo, y yo daré un primer paso de aproximación hacia los partidarios del toro grande si veo que en esos concursos de agilidad figuran percheros de carreras, de mirada viva, escurrido de carnes y nervioso, cualidades todas que poco á poco se han ido obteniendo para que el animal pueda correr y brincar, sin que el peso de su carne le ahogue.

Una cosa parecida ocurre con los toros, y por eso opino firmemente que el toro cebón de tipo, acochinao (como dicen algunos vaqueros) es muy bueno para el contrastista de carnes. Claro está que cada uno es dueño de pensar como mejor le plazca, y allá cada cual con su parecer, que yo respeto; pero á mí me gusta más ver á Joselito mandando y dominando á un saltillo fino como el coral, y haciendo en 1915 la faena de la temporada, que no presenciar cómo intenta sacar de las tablas con la muleta un toraco grande, que se ahoga por su propio peso. Si es manso, no sale porque no puede y porque no quiere, y si es bravo, agotadas ya sus facultades, no responde en cuerpo á su bravura, y aunque lo intente, lo más que hace es dar una arrancada para asegurar.

Por algo se venden caros saltillos, murubes, santacolumas y otras divisas de fama universal, que son de este tipo. Algo tendrá el agua cuando la bendicen.

Joselito y Belmonte torear al año, si ningún percance se lo impide, cien corridas, y ahora aparece un señor, «que largo plumea», creyendo que el cielo y la tierra se van á juntar porque los dos muchachos piden para torear esas funciones ganado del mejor. A mí, sin embargo, no me extraña que cuando se anuncia el cartel de ferias de alguna capital con tres ó cuatro espectáculos taurinos, aparezcan allí los nombres de los ganaderos cuyas reses son manejables, y además la de Miura, que tiene, con razón, muchos partidarios.

Es cándido, de lo más cándido, el creer que ellos han de decir á las Empresas que guarden el toro manejable para los diestros del montón, y que les reserve á ellos los bichos de menos crédito en su divisa ó los grandes, por difíciles ó bueyes. Una cosa análoga ha sucedido, sucede y sucederá en todos los órdenes del arte. He visto á un empresario quejarse de que un gran baritono no quería cantar Rigoletto, que atraía el público, y se obstinaba en cantar Gioconda á teatro vacío, porque así sus facultades no se mermaban, y con cuatro notas salía del paso.

Ejemplos como éste, á millones, y es más natural que el torero busque su defensa con toros—con tal que sean toros—manejables, en los que sea fácil el lucimiento y menos probable algo más doloroso que á los artistas de teatros no les ocurre.

Ahora salimos con que Joselito, por ser amigo de Belmonte ha implantado una razón social para hacerle la guerra al toro, desapareciendo con la unión la competencia. Me cuesta trabajo creerlo, y la historia taurina en casos semejantes no está conforme con esta afirmación. Lagartijo y Frascuelo fueron durante muchos años la base del cartel madrileño, y en competencia noble se disputaban las palmas de los aficionados, que estaban divididos en dos bandos de apasionamiento desmedido y exagerado. No sólo fueron grandes amigos, sino que cada uno era entusiasta de su compañero, hasta el punto de decir Salvador que Rafael Molina era el mejor torero que había nacido de madre. En cuanto al cordobés, no era menos entusiasta del gran estoqueador, y en una reunión de lagartijistas en la que estaba el Califa, nadie se acordaba de Salvador, hasta que, transcurrido un rato largo, uno de aquellos dijo: ¡Vamos, hombre, dejemos algo para Salvador, que tampoco es ninguna tontería! Rafael se levantó y le dijo: «¡Chóquela, amigo, porque aquí no habemos más que dos frascuelistas, usted y yo. Sin embargo, estos dos colosos de la torería, en el redondel ejecutaban cuanto podían, y no permitían que su compañero les pisase el terreno.

Bomba y Machaquito no fueron enemigos, ni tampoco Guerra y Espartero; pero ahora nos extraña que José y Juan no se odien á muerte y pidan cada uno toros grandes y difíciles, que puedan caer al otro torero, aunque ellos tengan que sudar betún. ¡Yo ciego, para que tú te quedes tuerto! Y en este plan de agradable armonía sortear ambos el peligro en las corridas, viajar juntos en el mismo tren desde donde torear hoy adonde torear mañana, estar en la misma fonda y tomar el chocolate de espaldas. ¡Es todo un programa!

Que Guerrita no se dejase ganar la pelea por Fuentes me parece natural, porque no veo la razón de que un torero cualquiera se deje ganar la pelea por otro que se le pide antes de hacer el paseillo. A quien esto le chocha no debe ignorar que Gallito, este invierno, dijo que él era amigo de todos sus compañeros, y que estaba dispuesto á hacer por ellos cuanto á su alcance estuviese, exceptuando el dejarse ganar por otro, porque ante el público él daba todo lo que llevaba dentro, y en eso de llevarse las palmas era un novato. Es cosa que chocha que un furibundo galletista no supiera esto, que sabe el revisitero que firma, y no pertenece á ningún partido. Hacer constar aquello y esto no, son cariños que matan.

El entusiasmo se ha de sostener igual, porque al público, que ignora lo que sucede entre bastidores, le importa poco si José ó Juan están ó no á partir un piñón, y al fin y al cabo les sucederá, si lo saben, lo mismo que á mí: que les tiene completamente sin cuidado. ¡A ninguno de ellos le he de pedir una recomendación para el otro! Aunque tengo en contra el voto de un revisitero «liberal» por más señas, creo que los dos diestros tienen mucha afición, en mayor cantidad el de Gelves, que pasa el invierno torear por sport en todas las dehesas de Andalucía.

De esa afición que Sevilla entera padece digan lo que quieran los termómetros—

aunque en la ciudad del Betis no haya letreros á porrillo, como parece que es obligada unidad para medir la intensidad de ella, á la afición sana, á la afición buena, que paga en la taquilla para ver los toreros, como los veo yo, desde diana á retreta, ó sea desde que hacen el paseo, le tiene sin cuidado esto y las cualidades personales de los toreros. ¡Todo eso que se lo cuenten al toro! Lo demás son gaitas gallegas, porque para ser buen torero importa poco que éste ó aquel sean más ó menos soberbios. Importará á los que quieren su amistad; pero á los que vemos los toros desde la barrera hacia atrás, acabamos nuestra misión revisiteril cuando el diestro recoge el capote de paseo para marcharse. Su vida privada, sus costumbres no deben interesarnos nada, así como tampoco el que Joselito haya puesto en su casa un portero de librea, ya que no hemos de ir en peregrinación ni solos á ella. Ahora bien: si este portero puesto en la hospitalaria casa de Rafael fuese un ser temible, lo advertiríamos á nuestros lectores, y análogamente á los postes que transportan energía eléctrica, diciendo: «No acercarse; peligro de muerte», ó aquello otro de los cotos de caza: «Hay cepos y venenos». Sería cosa de poner en la estación de Sevilla: «No acercarse á casa de los Gallos. ¡Hay portero!»

Salga el toro, y ¡á torear! Allí estará todo condensado, y la verdadera competencia, si competencia puede llamarse á que toreen juntos un torero largo y otro corto, uno que emociona (hay días que no) y otro en el que se admira su difícil facilidad. Con el uno el torero parece una cosa difícilísima, ¡ultraumbesca!; el otro lo hace todo suave y fácil, como quien lava.

Cuanto escribo es para tratar del famoso torero de calle, que ahora es la moda, y sobre cuyo asunto se ha escrito mucho—y muy bien—estos días en sendos artículos, en que el cronista parece algo amargado de esta vida. Su canto, si lo comparásemos con la Desesperación, de Espronceda, parecería ésta la alegría de una boda en la Bombilla.

P. ALVAREZ LECHE CONDENSADA La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya) Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

NOTICIAS GENERALES

Ha sido nombrado canónigo de Astorga D. José Huertas Lancha, cura párroco de Puebla de la Calzada, que ha visto recompensada con esa prebenda su vida de ejemplarísimo sacerdocio, consagrada por entero á la práctica del bien.

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del afamado doctor en Medicina y Cirugía, profesor que fué del Instituto Rubio, el Excmo. Sr. D. Celestino Moliner Sanz.

A su viuda, hijos y demás distinguida familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

Para el ingeniero industrial D. Juan Bautista Marrugat ha sido pedida la mano de la encantadora Srta. Pilar de Aizpuru y Pasaolados. La boda se celebrará en breve.

Organizado por alumnos, amigos y admiradores del doctor Gómez Ocaña, se celebrará en un banquete el próximo domingo en el Palace Hotel.

Las tarjetas, al precio de 13 pesetas, pueden adquirirse en las librerías de Fe, Moya y Vidal, y en el Colegio de Médicos, Mayor, 1, desde el jueves hasta el sábado, y el domingo, durante todo el día, en el Palace Hotel.

En la iglesia de Santa Bárbara se ha celebrado una solemne misa de gloria á la memoria de la Srta. María Luisa de Peralta y Calleja, que falleció el día 3 de mayo de 1916.

A sus padres, los condes de Calleja, reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Crema Marie Brizard Licor soñador. Predilecto de las señoras. Lo que otros dentíficos gastan en tujo y atractivos de su presentación, lo gasta el LICOR DEL POLO en la calidad y esculpibilidad de sus componentes.

INTENTO DE ASALTO

A tiros con los ladrones La pasada noche tres hombres intentaron asaltar el hotel de la calle de Lista, 39.

Uno de ellos quedó vigilando en la calle, mientras los otros dos se encaramaban á la reja para penetrar en el jardín de la finca.

Los asaltantes no contaban indudablemente con que en el hotel habitaba el guardia civil Manuel Chinchilla. Este debió oír algún ruido extraño, y salió al jardín, en el momento que vio en lo alto de la verja á los dos ladrones.

El guardia civil les hizo tres disparos de revolver, sin hacer blanco.

Los dos hombres arrojaron al suelo y salieron corriendo, y huyeron favorecidos por la oscuridad de la noche.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas. Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platillos, cajitas y pastetes.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las empuencias médicas. Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas. Casa de moda. «LA INDIA». MONTERA, 12. Teléfono 5997.

AVISOS UTILES



¿Suave parecer vergonzoso el tener la cara arrebatada y roseolada. La aplicación de pomadas y de ungüentos no es ciertamente lo mejor para conseguir que desaparezcan estos defectos. Sabido es que todas las imperfecciones del cutis, como rubicundeces, granos, divinos, solamente provienen de la impureza de la sangre. Por consiguiente, es necesario purificar la sangre por medio de un tratamiento depurativo. Se requiere un tratamiento interno; el de las Píldoras Pink está indicado por completo. Las Píldoras Pink dan sangre nueva, rica y pura en cada dosis. Por otra parte, la acción tónica de estas píldoras estimula el funcionamiento de los órganos eliminadores, como son los riñones, hígado, intestinos; de donde resulta que éstos se adaptan mejor á su trabajo, que consiste en expulsar del cuerpo las impurezas en él acumuladas. De modo que por el tratamiento de las Píldoras Pink se consiguen dos resultados: depuración y aporte de sangre rica y pura. Al cabo de unos cuantos días el cutis recupera su brillo y su pureza, mejora el estado general, se rehace el apetito y se facilita la digestión. Este tratamiento depurativo y tónico se recomienda mucho en la primavera, cuando no hay quien deje de quejarse, más ó menos, de erupciones, arrebatos de herpes ó de eczema, también llamado eczema.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

AVISO La Dirección general de Telégrafos se ha servido ordenar, por indicación de esta Compañía, que no se admitan hasta nueva orden despachos con destino á Alemania. Se espera que esta suspensión será de pocos días, los precios para que la estación de Koenigswusterhausen ú otra alemana pueda disponer de horas necesarias para recibir el servicio aglomerado en la estación de Aranjuez, Madrid, 10 de mayo de 1916.

VILLAZA Pídense esta rica agua en hoteles, cafés y restaurantes. Representación: Bolsa, 10. Tel. 4.639.

Ultima hora

Una agresión. TANGER. (Miércoles, noche.) Esta mañana, un falucho de Tarifa y dos lanchas estaban pescando en las inmediaciones de Torreblanquilla y fueron agredidas por los toros angélicos. Resultó herido un hebreo que tripulaba una de las lanchas en unión de varios españoles. Estos resultaron ilesos.

HORRIBLE DESGRACIA EN UNA FIESTA ARISTOCRATICA

Una nieta del marqués de Estella, ahogada. JEREZ. (Miércoles, noche.) Se estaba celebrando una cacería de patos en la laguna de Medina, organizada por el marqués del Mérito en honor de los aristócratas que, con motivo de las ferias, han venido á esta población.

A la fiesta habían concurrido también muchas distinguidas familias jerezanas. Ocupaban una lancha las Sras. Mimi Mérito, Cobos de Guzmán, Primo de Rivera y el prometido de ésta, D. Carlos Silvela.

La lancha zozobró al intentar montar en ella otro conocido aristócrata, pereciendo ahogada Pilar Cobos.

Es nieta del capitán general señor marqués de Estella, que se encontraba entre los concurrentes á la cacería.

La desgracia ha producido la terrible impresión que es de suponer. En señal de duelo se ha suspendido el baile organizado en el Casino y otras fiestas aristocráticas que iban á celebrarse.

El cadáver no aparece.—Cómo ocurrió la desgracia. JEREZ. (Miércoles, madrugada.) Conocense nuevos detalles de cómo ocurrió la desgracia que costó la vida á la Srta. Pilar Cobos de Guzmán.

Dicen los cazadores, que acaban de llegar, que la lancha en que iba aquella se llenó de agua, yéndose al fondo de la laguna en pocos segundos.

Pilar Cobos desapareció rápidamente de la superficie. Mimi Mérito luchó con el agua algunos momentos, dando tiempo á que la salvara el hijo del duque de Santaña.

A D. Carlos Silvela le asió por los cabellos un remero en el momento en que ya se sumergía. El cadáver de la nieta del marqués de Estella no ha aparecido. Mañana llegarán varios buzos para buscarlo.

El ministro de la Guerra ha telegrafado pidiendo detalles de la horrible desgracia. El general D. Miguel Primo de Rivera ha llegado de Cádiz é inmediatamente se ha trasladado al lugar del suceso.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

COMPREN MAÑANA LA NOVELA PARA TODOS QUE PUBLICA EL SUEÑO DE LAS CALAVERAS...

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 11

FRANCESA.-6,15 (especial a precios especiales). La tumba amarilla (penúltima representación). COMEDIA.-5,30 (matinée popular), Modas y Retazo...

TEATRO-SALON MADRID.-A las 7, 10,15 y 11,15.-Películas, Partita, Juanita Oya, cubano Vega, Lolita Abadía, Mirentxu, Luis Esteso y la Cibeles, Conchita Ullis y la genial Argentina...

EL REUMATISMO LA GOTTA Y EL ARTRITISMO SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA PIPERAZINEMIDYE...

REUMA, CALCULOS, CATARROS, COQUELUCHE, NEURASTENIA, TERMAS PALLARES (Antes MATHEU, SAN FERMIN y GRAN CASCADA) ALHAMA DE ARAGON...

MILLONES DE ESPONJAS PESCADAS CON BARCOS PROPIOS Cepillería fina, plumeros, gamuzas, etc., etc. Ronuk, brillo ideal; perfuma y desinfecta...

Vendo cuadro original del GRECO.-Pérez Galdós, 12, de una á dos.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

LA HIGIENICA Agua vegetal de Arroyo, prem.º en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata...

RIESCO MUEBLES PURO ESTILO TAPIERIA ARTISTICA GRANDES PREMIOS MUEBLES DE CRISTAL

GRANOS de SALUD PURGATIVOS del DOCTOR FRANK DEPURATIVOS Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS

Mentocorina Darw Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.

VINO AROUD CARNE-QUINA el mas reconstituyente soberano en los casos de Enfermedades del Estómago y de los Intestinos...

CASA DE MODA en paraguay, abanicos, bastones, sombrillas.-M. de Diego, Puerta del Sol, 13

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AL CAPRICHO CALLE DE ALCALÁ, 26 ÚLTIMAS NOVEDADES PARA SEÑORAS, JOVENECITAS, NIÑAS Y NIÑOS.- GENEROS Y ADORNOS PARA LA CONFECCION.-PIDANSE CATALOGOS.

AVISOS UTILES Una poderosa y sana nutrición es el mejor medio de combatir la tuberculosis, y esto sólo se consigue con Carne Líquida Valdés García.

CONTEMPLAD ESE AUTOMÓVIL



¡Eso es un 40 caballos! ¡Y qué marca: Carbón de Belloc! Con él se suprime todo lo que os atorba: Gastralgia, Enteritis, Males de estómago, Digestiones difíciles, etc., y se logra vencer el estreñimiento.

El uso del Carbón de Belloc en polvo ó en pastillas basta para curar en unos cuantos días los males y dolores de estómago, y las enfermedades de los intestinos, enteritis, diarreas, etc., aun aquellas más antiguas y rebeldes á todo otro remedio...

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito: Maison L. FRERE, 19, rue Jacob, París.

PAPELES PINTADOS PLAZA DEL CALLAO, 1 (antes Clavel, 1 duplicado). FRANCISCO DEL RÍO

SATIRAS POLITICAS Por DOMINGO CIRICI VENTALLÓ Esta nueva producción del celebrado autor de La República Española en 19... y de El Secreto de Lord Eitchener...

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles, cafeterías y restaurantes.

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, «Las Colonias».

LA EXCMA. SEÑORA D.ª Marta de Rojas y Martínez de Velasco MARQUESA DE AGUIAR HA FALLECIDO EL DIA 10 DE MAYO DE 1916 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus primos, sobrinos y testamentarios, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver...

Molinos-Compro machacadoras y elevadoras, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.-Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

El especialista D. Pedro Ramon, en Madrid. El autor del PROTOTIPO del TRATAMIENTO NO OPERATORIO para la eficaz atención y curación radical de las hernias, roturas y dislocación es, exclusivo procedimiento que ha sido científicamente reconocido de superior á todo lo conocido...

¿Tiene Ud. buenas alhajas? Se le presenta ocasión de venderlas bien. EL TRUST JOYERO COMPRA PARA COLECCIONES BUENOS BRILLANTES BUENAS PERLAS BUENAS ALHAJAS de mucho valor, pagando precios extraordinarios.

OZONOPINO RUY-RAM Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones...

CASAS DE LUJO Calle de Velázquez, 75; General Giralda 19, y Lagasca, 116. Hay cuartos principales para alquilar, gran confort, quince piezas, ascensor, calefacción central, bañ. o. ava. o. bidet, dos v. c., escalera de servicio, teléfono, portero de libras, etcétera, etc. Hay garaje.

FERINOL Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

COMPRO ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque están empujadas en casas de Préstamos y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9. Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE es el mejor de los ferruginosos no enriquece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias, Colina y compañía, París.

NEGOCIO URGE VENTA Cada 3.000 ptas. rentan 150 al mes, garantizadas, en negocio formal, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Luis Grata. Santiago, 1, 2.º de 4 á 8.

Admón. de Loterías núm. 33 Puebla, 14, Madrid. Admor, Antonio Fagoaga.-Envío á provincias y extranjero. Códigos preciosos, hechos, desde 3 pesetas, y á la medida, desde 15.-Luna, n.º 3, frente á San Martín

SUBASTA DE ALHAJAS Carrera de San Jerónimo, 22, principal. Las alhajas vendidas de los meses de marzo, abril, mayo, junio y julio de 1916, no vendidas en la primera subasta, y las de agosto del mesmo año, se sacarán á pública subasta el día 11 del corriente, á las nueve o la mañana...

DINERO Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9

BALDOMERO FERRER Y MATHEO AGENTE DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Se encarga de la petición de préstamos sobre fincas en dicho Establecimiento, de hacer los correspondientes depósitos para la inscripción de las garantías y del arreglo de la titulación, supliendo to os los gastos y haciendo los anticipos que fueren necesarios hasta la realización. Plaza de Bilbao, núm. 1. (Horas: de 12 á 1 y de 3 á 5 tarde.)

TESORO DEL ESTÓMAGO TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLGICO Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio porque no contie e narcótico ni calmante alguno, cuya fórmula de composición (no activa) consta en los envases y prospectos

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 6 TELEFONO 4499 AGENCIA DE ANUNCIOS DE JOSE DOMINGUEZ PLAZA DE MATUTE, 8.

GIROD Muebles para Oficinas CARRERA SAN JERONIMO 45

PEÑAGALLO

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR
Don Celestino Moliner Sanz
DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA, PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO, CABALLERO DE LA GRAN CRUZ DE CARLOS III
FALLECIÓ EL 12 DE MAYO DE 1914
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su viuda, doña Sixta Aedo; sus hijos, hija política, hermanos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.
Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la iglesia de las Religiosas del Corpus Christi (vulgo Carboneras), y el funeral que se celebrará el mismo día en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, en la villa de Deza (Soria), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Sigüenza, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PEELE

los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman.
GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, London y Génova.

Hermosura y Juventud eterna
da al cutis más estropeado y SIN PINTARLO.

Loción Peele Automasaje líquido, quitando por completo las arrugas, manchas, pecas, erupciones ó cuantos otros defectos tenga el cutis, conservando el mismo siempre hermoso y joven, hasta la más avanzada edad.
Ptas. 10 frasco y 6 medio frasco.

Hierbina Peele Radio-activa, vence la Obesidad, disolviendo las grasas por fricciones y da á los Pechos una firmeza ideal. Ptas. 6 el frasco.

Elizir Peele Para radicalmente la Caída del Pelo y da nueva vida á las raíces enfermas.—Ptas. 6.

Agua de Colonia Peele Es la más concentrada, higiénica y refrescante, de perfume delicioso.—Ptas. 5,50 el frasco.

Venta en todas las perfumerías y farmacias y en "CASA PEELE", Alcalá, 73, Madrid.

LA ILMA. SEÑORA
D.ª María de la Visitación de Tavira y Acosta
VIUDA DE SICHAR
FALLECIÓ EL DÍA 2 DE MAYO DE 1916
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su director espiritual, D. Apolinar Moreno Ortiguela; sus añigidos hijos, doña María del Carmen (religiosa Redentorista), D. Agustín y doña Pilar; doña Carmen, viuda de Flores; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el día 19 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, por lo que recibirán especial favor.
Las misas Gregorianas darán principio el sábado 19, á las once, en dicha parroquia, en el altar de San José.
Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



LONGINES

el mejor reloj de precisión

De venta en todas las buenas relojerías.

Purgaos sin que os cueste nada!
Con objeto de demostrar á todo el mundo la superioridad incontestable de las
Pildoras del D.ª DEHAUT
sobre todos los purgantes conocidos, ofrecemos á todos los lectores una **MUESTRA GRATUITA** de este delicioso purgante, tan facil y agradable de tomar, que suprime la dieta, todo régimen especial y la necesidad de guardar la habitación.
Un interesante folleto sera unido al envío
D.ª DEHAUT, 147, Faubourg Saint-Denis, PARIS

SI SUFRIS DEL ESTÓMAGO
Si padecéis de acidezas, vómitos, palpitaciones, insomnio, etc.; si os sentís fatigado; si experimentáis debilidad general, tomad el delicioso **PHOSCAO**, alimento vegetal aconsejado por todos los médicos á los anémicos, ancianos, etc., y á todos los que digieren difícilmente.
PHOSCAO
EL MAS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES
DEPÓSITO: FORTUNY HERMANOS, 32, HOSPITAL, BARCELONA y en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

SERVICIO URGENTE de transportes á domicilio
La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, por el gran éxito alcanzado con el servicio de urgencia que estableció durante las pasadas festividades de Pascuas, desde las estaciones férreas de Atocha y Norte á esta población para todas las expediciones de gran velocidad consignadas á domicilio, ha acordado reanudarle y prestarlo á diario para la mayor comodidad del público después de la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario de los mismos. Los destinatarios que deseen beneficiarse de este servicio de urgencia deberán recomendar á sus remitentes que les facturen sus mercancías expresando en el talón del ferrocarril para
"Entregar á domicilio"



No ganará V. jugando a ciegas ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino.
LAXEN BUSTO
es un laxante suave y eficaz que no causa molestia alguna.

5 CENTIMOS POR PALABRA PUBLICIDAD ECONÓMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

ALQUILERES
Habitaciones grandes exteriores, sin hospedaje.—Bola, 7, principal, centro.

Particular de habitación á caballero estable. San Onofre, 8, principal.

Se alquila piso al Mediodía, calefacción, parquet, baño, lavadero terraza.—Españoleto, 25.

Se alquila en 26 duros cuartos primero, 15 habitaciones, calle San Vicente Ba-38, 67.

Alquilase, cerca de Zaraz, hermosa y confortable casa de campo. Lope de Vega, 55.

Cuartos todo lujo, 16 á 20 duros.—Goya, 85-87, frente Plaza Toros.

Familia distinguida alquila buenas habitaciones sin. También piso amueblado Zaraz.—Razón: Alcalá, 21, tercero.

COMPRAS
Compro alhajas, oro, plata, Cabañicos, encajes, antigüedades y papeletas Monte.—Al Todo de Ocasión. Fuencaerral, 43.

Se compran motores usados de gasolina, fijos. Ofertas: Pelayo, 66, Mateos.

CONSULTAS
Senos duros, redondos (por cualquier causa flácidos), conseguirse en 30 días. Seguro intangible. Consulta gratuita. Pedir interesante catálogo ilustrado.—Apartado 492, Madrid.

Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 4.

ESPECIFICOS
Kalipol para el dolor de muelas. Torres Muñoz. San Marcos, 11.

MODAS
Sombreros señoras y niñas, 39 pesetas; hechuras 2.50.—San Onofre, 8, principal.

OPTICA
Graduación gratuita de la vista. Empleamos cristales americanos exclusivamente, por ser los mejores.—Todos los últimos adelantos American Optical Specialists. Alcalá, 14.

El Lente de Oro, Arenal, 14. Gemelos teatro, preciosas novedades. Impertinentes.—Gran moda cristales «Telegio y Meniscos».

OFERTAS Y DEMANDAS
Capitalistas.—Mil pesetas, administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Concepción Jerónima, 25, segundo; seis-nuevo.

En casa moderna, de reciente construcción, sitio céntrico se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse á Bernabé García, Arenal, 1.

Farmacéuticos, drogueros y perfumistas, usad la esencia de «Maitres» y obtendréis la mejor Agua de Colonia, finísima, para tocador y medicinal. Venta en almacenes de especialidades.

Caballeros.—Sombreros de caja, precio de fábrica, clases finas.—Casa Morales, Capellanes, 5.

TRASPASOS
Traspaso negocio en Madrid, acreditadísimo, por no poder atenderlo, sin co-reedores. Escribir, sin sello, Jacometrezo, 62. Buzón 31.

VENTAS
Ocasión. Bicicleta niño; otra grande, buenas. Santa Eugracia, 14, portería.

Mantones Manila, bordados, lisos. No comprar sin ver grandioso surtido. Sin subir precios. Calatrava, 9.

Se reciben anuncios para esta sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1.

VENTAS á plazos.—Tejidos, zapatería, sastrería, camisas, muebles.—Belón, 24.

Coches y tartanas de ocasión. Ronda de Toledo, 18, Bazar.

Hotel nuevo, sitio pintoresco (Prosperidad), todo confort, recientemente construido, véndese en buenas condiciones. Informes: López de Hoyos, 103, Bonda.

VIARIOS
Queréis casaros ventajosamente? Escribid: Apartado 288. Hay señoritas y viudas con capitales de 6.000 á 15.000 duros, que desean legalmente casarse.

El Detective Internacional garantiza investigaciones, diligencias particulares, reservadas. Barcelona, 2, Madrid.

4 horas diarias producen 20 á 40 pesetas semanales, dedicandonos en labor honrosa, nueva, colectiva, ejercida desde cualquier localidad. Escribir: Apartado 183, Valencia.

Lacitos, bandas, limosneras, abaniquitos primera comunion. Precios económicos, Manuel Codes, Atocha, 9.

Por el presente avisamos á los consumidores de este néctar selectísimo (verdadero y único elixir de larga vida) que, debido á demandas importantísimas é inesperadas, se han agotado las existencias, y que la actual elaboración estará en sazón á primeros de agosto próximo, hasta cuya época no podremos servir ni una botella: empero no suspendemos el obsequio de muestras que pueden solicitarse de este laboratorio, PROVIDENCIA, 61, «LA SALUD».—Barcelona.

AGUAS PURGANTES
—DE—
COSLADA
"LA MARAVILLA"
Analizada por el sabio doctor
D. Santiago Ramón y Cajal
é sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Costada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarse causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Costada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Costada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la Vejiga; dirigencias dietéticas, enfermedades pertenecientes á la mujer y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granas, tafosefosis, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
51 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL EXCMO. SEÑOR
Don Pedro Caro y Széchenyi Alvarez de Toledo
Y ZIGHI-FERRARIS
MARQUES DE LA ROMANA
GRANDE DE ESPAÑA, CONSEJERO TESORERO DEL REAL CONSEJO DE LAS ORDENES MILITARES, CLAYERO DE LA DE MONTEBA, MAESTRANTE DE VALENCIA, CONDECORADO CON LAS GRANDES CRUCES DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III Y DE LAS DEL SALVADOR, DE GRECIA, Y DE SANTA ANA, DE RUSIA; GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M., CON EJERCICIO Y SERVIDUMBRE
Que falleció el día 11 de abril de 1916
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus hijos, D. Pedro y doña Piedad; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 11 en la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), en las Carboneras (menos la de once), en las Reparadoras, con manifesto, y las del 12 en el Buen Consejo, serán aplicadas por su alma.
Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.